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Repülni
Senki sem zárhatja el magát 

előle, Olyan valami ez, ami magá­
tól nő. Lindberg átrepülte az 
óceánt s a hir befészkelte magát 
mindenüvé, ahová csak elhatol az 
ujságpapiros. Már pedig a husza­
dik század emberét arról lehet 
megismerni, hogy ujságpapiros ma­
rad mindenütt a nyomában. Min­
denkinek meg kell tudnia, hogy 
újabb és újabb távolságokat nyit 
meg a szárnyas ember, aki a gépet 
viszi fel hallatlan magasságokba 
Mert csalódás az, hogy a gép viszi 
az embert. Az ember ellenállhatat­
lan teremtése a földnek. Talán 
átka, talán áldása, de az bizonyos, 
hogy akár az egyik legyen, akár a 
másik, határ nincs előtte. Konokul 
halad előre a maga utján, mint az 
erdő vadja s — épugy, mint az, 
n m törődik vele, hogy előtte hul- 
1 'itt cl az ugyanazon az ösvényen 
haladó.

Lindberg földet ért Parisban s ez 
az eredmény mindenkit meghök­
kentett. De nem mindenkit győzött 
meg arról, hogy az ut és a cél ez: 
repülni. Lindberg repülése csak 
• ‘ zevaszett hőstettnek látszott s a 
konzervatív szemlélő behúzódott 
az emberiségnek szemeláttára meg­
lett nagy lépése elöl ebbe a meg­
állapításba.

De jött Chamberlin és jött Byrd 
és bebizonyították, hogy az óceán- 
iá piilés nem hőstett, hanem egy­
szerűen kitaposása a jövő utjának. 
De Pinedo lassan küzködött a ten­
geren, Byrd leszállóit a La Manche 
csatornában, de ezek a kíizködések 
és leszállások bizonyítják épen, 
hogy az ut járható, hogy az ösvé­
nyen és az utieszközön csak javí­
tani kell. — de minden javítás le­
hető — és hogy cgvszer megnyílik 
az ut mindnyájunk számára az im­
már nem végtelen óceán fölött.

De nemcsak ezek a hősök dór­
áik fülünkbe az uj jelszót. Naponta 
uj és uj repülövonalak szántják 
' égig az eget, egyre több járat köt

■ szó távoli és közeli városokat. 
Debrecen, a maradandóság városa 
például napról-napra abba a Iliibe 
keveredik, hogy Európa egyik szó­
iét a másikkal összekötő repülőut- 
.(inai egyik állomása lesz. Debre­
cen, mint. állomás a Páristól ke­
leti e futó utón! Uj fejlődések ígé­
rete száz és száz eddig elhagyatott 
pontja számára a földnek, biztos 
kilátás arra, hogy egyre gyorsab­
ban cserélődnek ki mindenütt a 
kulturértékek, uj pontok azok szá­
mára, akik elég erősek élni és be­
bizonyítani életigazságukat, mind­
ezek lehetnek lekicrinylcndök azok 
számára, akiket a modern elet 
nagy lépteinek láttán a középkor 
után vágyódásba taszit az ösztönös 
félelcmriadás. Az igazi hősök so­
rában azonban nemcsak az uj ös­
vények taposói foglalnak helyet,

hanem azok is, akik őszinte, be­
csületes hittel csodálják az emberi 
nem uj eredményeit s akik közép­
kori lovagtorna helyett bátrak az 
uj életre, az uj lépések megtéte­
lére.

Fölöttünk gépmadarak keringe­
nek, egyre sűrűbb és sűrűbb hálót 
vonnak a földgömbön s ha valaki 
el van tökélve, hogy nem olvas es 
nem lát, eljön a feje fölé a gép- 
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madár és szívének dobogása bele- 
zúgja mindenki fülébe az uj idők 
igéit. Repülni, ez az emberiség uj 
feladata. Abban a szoros érintke 
'ésben, amely a gépmadár szárnv- 
csapása nyomán beáll majd az em­
beriség törzsei között, mi nemcsak 
uj igazságok kivilágítását várjuk, 
hanem a régiek kiderültét is. Rö­
püljenek csak a gépmadarak, mi 
örömmel megyünk az uj idők elébe, 
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Byrd és társai Parisba érkeztek
Budapest, julius 2. Byrd és há­

rom társa szerencsés megmenekü­
lésük után Caenbcn a prefektúrán 
töltötték az éjszakát. Este tisztele­
tükre nagy lakomát rendeztek. 
Byrd kedélyes vacsora közben el­
beszélte kalandos repülésüknek 
történetét. Elmondotta, hogy 

Franciaországba érkezésükkor 
borzasztó sokat szenvedtek n 

rossz időjárás miatt. 
sokkal többet, mint mikor az 
óceánt repülték át A delejtü fel­
mondta a szolgálatot s órákon át 
keringtek Paris fölött és környé­
kén a levegőben anélkül, hogy bár­
milyen fényjelet láttak volna, 
amely útbaigazításul szolgált vol­
na, hogy leszállhassanak.

Egész idő alatt mondotta 
Byrd az volt az érzésünk, hogy 
vakon, céltalanul keringünk körös- I 
körül. Rádió után nem tudtunk \ 
igazodni azért, mert

igen sok amatőr kereste az
érintkezési velünk \

és igy egyetlen rádióállomásról 
sem voltunk képesek biztosan meg­
tudni, hogy hol tartózkodunk. Vé­
gül is elhatároztuk, hogy leszál­
lónk, bár jól tudtuk, milyen vesze­
delmet jelent a sötét éjszakában 
ismeretlen vidéken oly nehéz gép­
pel leszállaní, mint az America. 
Mielölt azonban a leszállási tere­
pei kikerestük volna, a repülőgép 
már vizet ért és ió mélyen alámc- 
n'ilt a tengerben.

A : éhez motorok lehúzták a 
gépel a vízbe, az alváz szerke­
zete hettétöröll ás a kerekek 

leváltak.
Csak néhány percig merült alá a 
gép, mert az üres henzinlailkok se­
gítségével újból felszínre jutott. 
Ekkor leeresztettük az összehajt­
ható gumicsónakot,

a legnagyobb sietséggel ki­
emeltük a kabinból a fontos 
papírokat, feljegyzéseket és a 

postazsákot,
valamint azt az amerikai zászlót, 
a,ri Doumvrgtie elnöknek hoztunk 
emlékül és néhány perc alatt I i- 
r eztürk a parira Mondhatom,

1 hogy 1 önoyebb volt átrepülni az 
’ északi sarkon, mint ezt az öt órát 

Páris fölött tölteni.
I Ha ezer évig élnénk, akkor

srm lelejtenénk el ezt a rette­
netes éjszakát...

Byrd gépét már partra vonszol­
ták és hozzáláttak a kijavítás mun­
kálataihoz, a gép azonban oly sú­
lyosan sérült meti, hogy rendbeho­
zatala hosszú időbe fog kerülni. 

Ryrdék balesete miatt 
a francia lapok»súlyos tárna 
dóst indítottak a francia repii- 

lösznlgálat vezetői ellen, 
azzal vádolják őket, hogy elmu­
lasztották a szükséges teendőket 
és nem szervezték még kellően a 
tájékoztató szolgálatot. A lapok 
követelik, hogy a légügyi miniszté­
rium vezetését más vegye át, olyan, 
aki a francia repülőszolgálat terén 
rendet tud teremteni.

Paris. íulíiis 2, A félelmes órák­
ról, amelyek az America leszállá­
sát megelőzték, Bvrd kísérője, Ne­
ville a Petit Parisien-nek a követ­
kezőket mondotta: Azok voltak a 
legkritikusabb órák, amelyeket 
Franciaország elérése után, a Pá- 
risba vezető ut megtalálásával töl­
töttünk el Ezekben a pillanatok­
ban senki : cm gondolta közülünk, 
hogy Le Bourget-t elérjük, hanem 

mindannyiunk szeme előtt az 
esetleges végzetes kimenetel 
lebegett. Mindenütt sötét éj­
szaka. mindenütt áthatolhatat­

lan köd uralkodott.
Két alkalommal azt hittük, hogy 
Paris közelében vagyunk Elrőíz- 
ben 10 óra körül gondoltunk erre. 
Éjfél felé a z volt a benyomásunk, 
hogy körben mozgunk, de a földön 
a legkisebb lénvt sem tudtuk fel- 
íedezni A h szállás egyet jelentett 
volna a szétzuzódással.

Két órakor már alig volt üzem­
anyagunk. lit volt a cselekvés ide­
je. Ekkor már negyvennégy órája 
voltunk a levegőben.

Kél óra harminc perekor Byrd 
kiadta a leszállási irányt ezek­
kel a szavakkal: Az ismeret­

lenbe.
Ilyen módon kerültünk a vízre, 
azonban semmit sem láttunk. A le­
szállás pillanatában az volt az ér­
zésünk, hogy egy szakadékba zu­
hanunk. Vak éjszaka volt. Byrd 
utolsó pillantást vetve az üzem­
anyagmérőre, felém közeledett, 
hogy valamit közöljön velem, de a 
motorok zaja lehetetlenné tette

egymás megértését. Byrd ekkor 
iiónnal a következőket irta egy da­
rab papírra:

,,A löld leié közeledünk". 
Mindnyájan tudtuk, hogy mit je­
lent az, ha odaérünk: a szétzuzó- 
dást. Ebben a pillanatban zökkent 
a gép Nem csoda, hogy a súlyos, 
4500 kilogram nehéz repülőgép a 
viz színe alá süllyedt. De hála a 
tartályoknak, ismét a felszínre ke- 
I iAlfünk. A repülőgép törzse azon­
ban szétzuzódott. Mindenütt víz. 
bugyogott elő. Nem maradt más 
számunkra hátra, mint hogy ki- 
ugorjunk a fedélzetről. Szerencsére 
a part közvetlen közelben volt.

Paris, julius 2. 
Byrd és kísérői röviddel egy óra 

előtt
Párisba érkeztek.

A pályaudvaron a hadügyminiszté­
rium, a tengerészeti és kereskedel­
mi minisztérium képviselői fogad­
ták őket. Újságírók előtt Byrd ki­
jelentette, hogy a magassági lég­
áramlatokról és kedvező hőmér­
sékleti viszonyokról való megfigye­
léseit feljegyezte.

Még igen sok előkészítő mun­
kára van szükség, amig az 
óceán fölötti összeköttetést 

meg tudják teremteni.
Arra vonatkozólag, hogy a levegő­
ben fog-c visszatérni Newvorkba, 
Byrd nem adott végleges választ.

Páris. julius 2 Byrd és kísérői 
megérkezésük után a vasútról a 
diadalkapuhoz hajtattak, ahol fran­
cia és amerikai színekből összeál­
lított virágcsokrot tettek le a név­
telen katona sírjára. Azután 

az amerikai nagykövetség la­
komát adott tiszteletükre, ame­
lyen a tengerészeti miniszter is 

résztvett.
A vendégek sorában volt Chamber­
lain és Levine is. Délután Byrd és 
kísérői kihallgatáson jelentek meg 
a köztársaság elnökénél. A közön­
ség az amerikai repülőket minde­
nütt ovációkkal fogadta.

Romániában harmincezer ember 
részesül amnesztiában

Bukarest, julius 2. A júliusban 
összeülő parlament csupán hal­
nyolc napig ülésezik és a megala­
kulással járó formaságok után két 
törvényjavaslatot fognak letárgyal­
ni, úgymint a vasúti törvény vál­
toztatásáról és az amnesztiáról 
szóló törvényjavaslatot. Az am­
nesztiától vényt megelőzőleg a had­
ügyminiszter mái is tett ideiglenes 
intézkedéseket A hadügyminiszter 
ugyanis utasítást adott a hadbiró- 
ságoknak, hogy szüntessék be

I \ vadiratuk s/etT’ e -ztését,
2. a letartóztatn i és köröző pa­

rancsok kiadását,
3. az ítélkezést a következő bu

cselekmények tárgyában:
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a) az ellenséges hadsereg által 
megszállott és a román hadsereg 
által liiiiriiett területen maradó ro­
mán állampolgárok,

b) a külföldi államba menekült 
hadkötelesek,

c) a belföldön rejtőző hadköte­
lesek,

dl továbbá azoknak a bűnügyét, 
akik a sorozásnál vagy a mozgósí­
tás előkészítésével kapcsolatos 
rendelkezésnek nem tettek eleget, 
továbbá akik az ókirálysági htk. 
181. szakaszában minősített felség­
sértést követtek el. Hozzávetőleges 
számítás szerint az amnesztia-tör­
vény harmincezer vádlott ügyét 
érinti.

A „Dimineata" szerint a minisz­
tertanács elhatározta, hogy az am­
nesztia szélesebb körű lesz és nem­
csak kizárólag katonai, hanem po­
litikai természetű deliktumokra is , 
vonatkozni fog. A javaslat július 
15-ig végleges formát kap.
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Kirándulás Konyárra
A Böszörményi úti Polgári Ol­

vasókör e hó 10-én Konyári-Sóstó­
ra kirándulást rendez. A kör veze­
tőség mindent megtesz, hogy e ki­
rándulás résztvevőinek egy feled­
hetetlen vignapot szerezzen. Az 
alább közölt válogatott műsor és a 
precíz betanulás feltétlen biztosi­
ak, hogy aki megjelenik, nemcsak 
könnyezni fog a műsor irredenta 
számain, hanem szívből nevetni is 
a groteszk jeleneteken, melyeket a j 
kör ióhirii műkedvelő gárdája fog 
produkálni. Táncsziinctekben pedig 
különféle szórakoztató játékokban 
gyönyörködik a közönség.

Hogy a kirándulók egy csoport- . 
ban utazhassanak, külön vasúti ko­
csik állnak rendelkezésre s az elő­
jegyzettekkel már eddig 3 kocsi 
telik meg. A még résztvenni óhaj­
tók jegyet válthatnak a mulatság­
ra a Böszörményi ut 49. sz. alatti 
körhelyiségben e hó 3-án d. u. 4 
órától. Ugyanezen a napon este 8 
órai kezdettel lesz a műsor föpió- 
bája is, melyre belépő-dij nincs, 
azonban a vendégek szívesen lát­
tatnak. Műsor: 1. Prológus. Fodor 
József titkár v. b. elnök. 2. Dada. 
Vigj. 1 felv. Dada: Kádár Röske, 
fcrj: Bogdán György, feleség: Szá­
lai írén, 3. Kati néni libát vesz. 
Vigj 1 felv. Lépnyik Jónás: Bog­
dán György, Kata felesége: Ujfa- 
lusi Röske, Dabuk sógor: Simon 
János, Marcsa: Szalai Irén. 4. 
Énekduett: Faragó Juliska és Gyű­
lni Gábor. 5. ÖLnségc szobája. 
Vigj. 1. felv. Hoteltulajd.: Balta 
Ferenc, férj: Simon János, feleség: 
Goda Irén. 6. Nem jut eszébe, 
k ígj. 1 felv. Ragacs Ádám: Simon 
János. Sára felesége: Faragó Ju 
liska, Zsófi lányuk: Szalai Irén, 
Miska inas: Galóczav József, 
Csendes Károly tanító: Bogdán 
György. 7. Szobaleány. Vigj. I felv. 
Harasztiné: Kádár Röske, Katica 
leánya: Nagy Karola, Terka szo- 
baleany: Szalai Irén, Dárdai föld­
birtokos: Kovács János, Emil fia: 
Ujfalusi János. 8. Énekduett. Ke­
lemen Imre és Gyulai Gábor tenor 
és bariton szólisták. 9 Sastoll Ir­
redenta vigj. 1 [elv. Ezredes: Vass 
Finő, Őrmester: Vass f ajos, Edit 
Vass Idus, János: Fodor József, 
Főhadnagy: Gyulai Gábor, Tót pa­
raszt: Lipták József. Maszkírozó: 
Ifencz György. Főrendező: Fodor 
József, Menettérti-jegy Sóstóra és 
'ússza: 1 p 59 fill. Belépti jegy 1 
p 50 fill Fenntartott hely: 2 p 50 f.
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Kitünően sikerült ,
az Izr. Nőegylet mulatsága

...
Az Izraelita Nőegylet szómba 

ton este a Kereskedelmi Csarnok 
nagyerdei helyiségében nyári mu­
latságot rendezett, amely a nő­
egyleti mulatságoknál már szoká 
sós nagy siker jegyében zajlott le.

A cukrászda mögötti elkerített 
részt lampionok tarka serege vilá­
gította meg és itt terített asztalok 
mellett helyezkedett el a nagyszá­
mú és előkelő közönség. A helyi­
ség hamarosan szűknek bizonyult 
az egyre érkező vendégek befoga­
dására, de a gondos rendezőség 
pótasztalok beállításával segített a 
bajon és rövidesen a legjobb han­
gulat fejlődött ki az estélyen.

A szép nyári est és a nagyerdő

pompás levegője szinte felvilla­
nyozta a vendégsereget és csak fo­
kozta a hangulatot, amikor meg­
kezdődött a konfetti és szerpen­
tincsata, amelyből mindenki ala­
posan kivette részét. A cigány­
zene hangjai mellett a fedett he­
lyiség nagytermében a fiatalság 
táncra perdült és a nagyszerű 
hangulatú mulatságnak csak a haj­
nali órák vetettek véget.

A pompásan sikerült mulatság 
jelentékeny összeget juttatott a 
nemes célra. A rendezés nehéz 
munkájáért özv. Fürst Ödönné és 
Létay Lajosné úrasszonyokat illeti 
teljes elismerés.
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Uj lakbérszabályrendeletet, a bérkocsiál­
lomás elhelyezését, az építések ellen­
őrzését követelték a törvényhatósági 

bizottsági tagok
A város jog- és pénzügyi bi­

zottságának ülésén a tárgysoro­
zaton kívül igen érdekes felszó­
lalások hangzottak el, amelyek­
ben a felszólalók igen érdekes 
és fontos kérdéseket érintettek. 

A napirenden kívül való fel­
e 7 a 1 aenlr n-á*- + c K ír*-

Vargha Elemér dr. végül ki­
jelenti, hogy a városi tanács 
már foglalkozik is ezzel a kér­
déssel és az uj lakbérszabály­
zaton már dolgoznak is.

Ezután Fejér Ferenc dr. kér­
dezte meg a tanács tagjaitól,

Szásával egyre-másra írják alá 
az építési terveket. Kéri, hívja 
fel a törvényhatósági bizottság 
a rendőrséget arra, hogy köve­
telje meg minden építkezésnél 
azt, hogy

kinn legyen a tábla: ki az 
építő, kinek a felelősségére 
folynak az építkezési mun­

kálatok.
Ha azután megállapítja a rend­
őrség, hogy nem felelős ember 
végzi az építkezési munkálato­
kat, az iparhatóság szüntesse be 
a további építkezést és indítsa 
meg az eljárást.

Magoss György 
mester kijelentette 
lásra, hogy

kormányhatósági 
intézkedik arról, hogy mi­
lyen képesítésű iparos mi­
lyen munkát vállalhat és vé­

gezhet.
Ennek betartását az iparható­
ságnak kell ellenőrizni. Tehát 
itt különleges intézkedésre nin­
csen szükség.

Vargha Elemér dr. kijelenti, 
hogy e felszólalás alapján az 
ügyet nem lehet a közgyűlés elé 
vinni, hanem adja be ezt Írás­
ban a felszólaló.

Sebestyén Lajos kijelentette, 
hogy az erről szóló memoran­
dum már benn is van és ennek 
alapján a kérdést a törvényható­
sági bizottság elé lehet terjesz-

dr. polgár- 
a felszóla-

rendelct

mér dr. nyitotta meg, aki azt 
mondotta: olvasta a lapokban, 
hogy a városi tanács meg akarja 
venni az udvari kocsiparkot. . .

Magoss György dr. polgár- 
mester: Csak venni akar abból. 

Markovits Elemér dr.:
Nincs itt most az ideje, 
hogy a város ilyen kocsikat 
vegyen. Nem kell mindig 

vendégeket fogadni.
Zöld József tanácsnok: De 

ha muszáj!
Markovits Elemér dr.: Ott 

van a város diszautója, ültessék 
arra. A most meglevő kocsik is 
jók, vagy javíttassák ki azokat.

Magoss György dr. polgár- 
mester : Azok már kiszolgáltak, 
rozogák és a kijavításuk majd­
nem annyiba kerül, mintha újat | 
vesznek.

Az udvari kocsik dolga után 
Markovits Elemér dr. arra mu­
tatott rá, hogy a népjóléti mi­
niszter nyilatkozata - szerint a 
kormány ragaszkodik ahhoz, 
hogy 1928 május 1-re szabaddá 
teszi a lakásokat. Szükség lenne 
tehát, hogy

a városi tanács gondoskod­
jék uj' lakbérszabályzatról, 
mert a most érvényben lévő 
szabályzat 1885-ben ké­

szült. elavult
és aszerint már nem lehet mél­
tányosan és igazságosan eljárni.

Magoss György dr. polgár- 
mester: A felmondás, az évne- 
gyedes lakbérek cs egyéb kér­
dések ma is úgy vannak, amint 
régebben voltak és amint azok­
ról a régi szabályzat intézkedik. 
Legfeljebb a közüzemi pótlé 
kokról kellene gondoskodni.

ÁRTFAGYÓGYFÜRDŐ
K 1 I m n t 1 k u s gyógyhely. 

Vi'r-zegén* #ikrv k. női bnjok ellen, Ide 
g< sernek rhrum soknak fs a légzó- 
. zt-rvek liuru'jalnM a legkiválóbb 
orvosok ál al j ivallva.
Teljes napi penzió a főszezonban Ke 36 
Csehs/.lovnkl t legol tsóhh fürdóhelye. 
— T'j csehszlovák menetrend szerint 
e'.sór i.gu vasúti Összekö'teléa és v az- 

Kzautnzásnál tlt«.n nO százalékot vasúti ked­
vezmény Kérjen prospektus*:: Igazgatóség 

Bwrdlovské Kupete (Bártfa).

mi lesz már a Piac uccai 
hérkocsiállomás elhelyezé­

sével.
Idestova a nyár már elmúlik és 
a bérkocsik még mindig a Piac 
uccán állanak olyan helyen, 
amely nem mosható és igy a 

I korzón, a fasorban sétálók ré- 
I szére a rettenetes bűz .élvezhe- 
I tétlenné teszi a sétát.

Vásáry István dr. polgármes- 
terhclyettes: De hát mit csinál­
junk? Személyesen is megsür­
gettem a bérkocsiállomások 
ügyének elintézését, magam is 
tárgyaltam ez ügyben, meg is 
felebbezte a tanács a rendőrka­
pitányság véghatározatát, a köz- 
igazgatási bizottság is felhívta 
a rendőrséget az elintézésre, de 
hiába.

A rendőrség ugyan meg­
hozta határozatát, hogy a 
bérkocsiál lomás a Bádogos 
uccán legyen, csak a kocsi­

kat nem rendelte oda.
A bizottság az ügyet jegyző­

könyvbe foglalta és kimondta, 
hogy állásfoglalás miatt a köz­
gyűlés elé viszi.

Végül Sebestyén Lajos mü- | 
építész szólalt fel. Az építő­
mesterek látják mondta , 
hogy Debrecenben folynak épít­
kezések és azt tapasztalják, 
hogy ezeket kömives segédek 
végzik.

Az emeletes épületek tata­
rozását, amit építőmeste­
reknek kellene végezni, kö- 
miveselt végzik, tehát min­
den esetben felelőtlen em­

berek.
Ennek nem szabadna megtör­
ténnie. Több építész van Deb­
recenben, például nevet is em­
líthet, Barcsay nevű 70 éves 
építész, aki ezt minden kő- 
mives segéd tudja kétszáz­
ezer koronáért irta alá a terve­
ket és az épitési engedélyeket, 
de maga nem vett részt a mun­
kákban. De több ilyen ember is 
van Debrecenben, akik a szabá- I 
lyok megkerülésével és kiját- ;

Megbüntetik a péket, 
ha korán süt

Törvény intézkedik arról, 
hogy a hajnali órákban mikor 
szabad a pékeknek megkezdeni 
a sütési munkákat. A hatóság 
már régen gyanakodott egyes 
pékekre, hogy ezek a munka­
időre vonatkozó rendelkezéseket 
nem tartják meg. a rendelkezé­
seket kijátszák, munkásaiknak 
nem adják meg a kellő pihenési 
időt s már olyan időben hozzá 
kezdenek a pékmunkákhoz, ami­
kor a pékmunkásoknak még 
aludniok kellene.

Koller József dr. iparhatósági 
biztos a pékszakosztály elnöké­
vel a múlt hét egyik éjszakáján 
sorra járta a debreceni pékmü- 
helyeket s mindjárt az első 
esetekben találtak is kihágást. 
Az egyik péknél megállapítot­
ták, hogy már éjszaka 11 órakor 
megkezdték a dagasztást, mert 
a razzia alkalmával reggel 3 
órakor már friss, kisütött ke­
nyereket, kiflit s más fehersüte- 
ményt találtak. Ugyanakkor azt 
találták a razziázók, hogy a mes­
ter az egyik inasának a dagasz- 
tóban, a másiknak a péksüte­
ményt szállító kocsiban jelölte 
ki a hálószobáját.

Meg is indult a mester ellen

Az amerikai rendszerű alkoholmentes

a legélvezeteaebb ü d i t ö ital. 
Megrendelhető

^7ahn Kálmán síikvizüzemében Debrecen, 0£flUU Mlllldll Honvéd-ucca 16. Telefon 142

Modern fodrász-, maniour- 
és tyukszemvágó szalon,

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungárla-pelota.
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az eljárás s a hatóság megbün­
tette őt a pihenő idő be nem 
tartása és amiatt, hogy az inas 
a műhelyben aludt 420.000 ko­
ronára.

A megbüntetett mester feleb- 
bezett az ítélet ellen, de a si­
kerre kevés a reménye.

Elfogták a szélhámos 
álgazdatisztet

Megirtuk, hogy egy Hep Mihály 
Ferenc nevii foglalkozásnélküli 
ember tavaly kiadta magát Deb­
it cenhen gazda1 isztnck és többe­
ket megkárosított, köztük Balázs 
Kr'toly hentest és Pajó Jenő gaz­
dálkodót.

Debrecenből Hepp Bécsbe uta­
zott, ott emigránsként szerepelt és 
a bécsi szocialista párttól segé­
lyeket vett löl. Bécsböl Berlinbe, 
majd Párisba ment és mindenütt 
úgy szerepelt, mint akit szocialista 
meggyőződéséért kiüldöztek az or­
szágból. Ezzel a mesével pénze­
ket vett fel mindenütt és jól élt a 
segélyekből.

Amikor minden pénze elfogyott, 
visszajött magyar területre, a kis 
vidéki városok polgármestereit 
járta sorba és segélyt kért addig, 
amig mint gazdatiszt el tud he­
lyezkedni. Adtak is neki több he­
lyen segélyt a jó megjelenésű 
embernek, Makón azonban pórul 
járt, mert a polgármesteri hivatal­
ban a nyomozólevél alapján felis­
merték és átadták a rendőrségnek.

Hepp Mihály Ferencet szomba­
ton átadták a debreceni ügyész­
ségnek. A vizsgálóbiró kihallgatta 
és előzetes letartóztatásba he­
lyezte.
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Egy válóperes házaspár

Egy előkelő budapesti kereskedő 
titokzatos eltűnése

Budapest, julius 2. A Garay és 
társa budapesti Kossuth Lajos uc­
cui előkelő műszerész cég tulajdo­
nosa, Fischer Lajos csütörtökön 
délután eltávozott lakásáról és az­
óta nem adott életjelt magáról.

Fischer Lajos dúsgazdag keres­
kedő, a kereskedelmi és iparkama­
ra alelnöke és állandóan sok pénzt

hordott magánál, amiből bűntényre 
lehet következtetni. Fischert utol­
jára az Aréna utón egy szürke 
autóban látták ismerősei, de azóta 
nyoma veszett

A budapesti rendőrség széles­
körű nyomozást indított a titokza­
tos eltűnés ügyében.

Sorozatos szerencsétlensé­
gek a városi uszodában

Szombaton a nagyerdei uszodá­
ban sorozatos szerencsétlenségek 
történtek. Egy kis fiúcska tornázás 
közben olyan szerencsétlenül zu­
hant le, hogy a karja kettétört. A 
gyerek rémült sírására összeszalad 
tak az emberek, a kis fiút kivitték 
a fürdőből és intézkedtek, hogy 
átvigyék az egyetemi sebészeti 
klinikai telepre. A tört kart be­
kötözték és ápolás alá vették a 
gyermeket.

Alig szállították el a fiúcskát, 
az uszodában már másik szeren­
csétlenség történt. Egy férfi, aki 
szívbajos, hirtelen rohamot kapott j 
és mivel a medence szélén állt. I 
belefordult a vízbe. Ha sietve se­

gítségére nem "érkeznek és ki nem 
mentik, a beteg ember, mire magá­
hoz tért volna, belefulladt volna 
a medencébe. Az úszók percek 
alatt kimentették és eszméletre 
téritették. A roham hamar elmúlt 
és nagyobb baj nem lett.

A szívbajos embernek a me­
dencébe zuhanását látta egy idő­
sebb urinő, aki abban a hitben, 
hogy a férfi hirtelen meghalt és 
úgy fordult a vizbe, elájult és ösz- 
szeroskadt a homokon.

A három eset nagyon felizgatta 
a fiirdözöket és még a késő esti 
órákban is iargyalták a sorozatos 
szerencsétlenségek részleteit.
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A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése

háborúskodása
A debreceni törvényszék Ba­

logh tanácsa előtt állt szombaton 
Staszik Lajos 30 éves ékszerész, 
akit 53 éves felesége rablással, lo­
pással és zsarolással vádolt. A vád 
szerint Staszik, aki ellen a felesé­
ge válópert is indított, megtámadta 
a feleségét a Deák Ferenc uccán 
és erőszakkal kivett a kézi táská 
jából 40 pengőt. Máskor meg a 
Staszikné Piac uccai ékszerész 
üzletében jelent meg és mivel a 
felesége nem adott neki ennivalóra 
pénzt, kivett a kirakatból három 
arany mellűt és azokat eladta. 
Amikor Slasziknak ismét elfogyott 
a pénze, megfenyegette a felesé­
gét, hogy üzletét szétrombolja, ha 
nem ad neki pénzt. A törvényszéki 
tárgyaláson kiderült, hogy Sta­
szikné azért válik hét évi házasság 
után a férjétől, mert az szerinte 
összejátszol az ékszerészüzlet 
egyik kiszolgáló leányával és ,_t 
anyagilag megkárosították.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság Staszikot felmen­
tette a rablás, lopás és zsarolás 
bűntettének vádja alól

A bíróság megállapította, hogy 
a cselekmények elkövetése idején 
— de még ma is — törvényes 
férje a vádlott a sértettnek és a 
szerzemény-közösség fennáll, 'gy 
a bűncselekményeket nem követ­
hette el.

Az ügyész felebbezett az Ítélet 
ellen, Staszik és védője megnyu­
godott. Staszikot azonnal szabad­
lábra helyezte a bíróság.

A debreceni kerületi kereskedel­
mi és iparkamara julius 6-án, szer­
dán délután 3 és fél órakor a ka­
mara székházában rendes közgyű­
lést tart.

A napirenden szerepelnek az el­
nöki előterjesztések közt a kamara 
1927. évi költségelőirányzatának 
jóváhagyása, ruházati ipari mes­
tertanfolyamok Budapesten, la- 
nonckilüntetések, ipari munkások 
és kereskedelmi alkalmazottak ju­
talmazása, a kamarai zsűri állan­
dó bizottságainak megalakítása, a 
polgári Tiszahid építése, továbbá a 
főtitkári jelentés, a szövetkezeti 
verseny újabb közhatósági meg­
erősítése, a teljes vasárnapi mun­
kaszünet kérdése, az Iparban fog­
lalkoztatott gyermekek, fiatalko­
rúak és nők védelméről szóló tör­

vényjavaslat, a mezőgazdasági ter­
mények értékesítésének kérdése, 
kereskedelmi szerződési hálózatunk 
kiépítése, országos ipartestületi 
nagygyűlés a kontárkérdés rende­
zése tárgyában.

Az adókérdések közül tárgyal­
ják az adómegrögzi lésről szóló 
rendelet módosítását, a forgalmi 
adó reformját, a fázisrendszer be­
vezetését és a forgalmi adó alap­
jának becslés utján való megálla­
pítását. A vasút, postaügyek közül 
napirendre kerül a vasúti teheráru- 
dij szabás 18-ik osztályának meg­
szüntetése, a postaküldemények 
vasárnapi és ünnepnapi kézbesítése 
és a postádijszabás enyhítése, va­
lamint a vásárok és vámok kérdése 
és iparjogi vélemények.

Egy Amerikát járt gróf 
boxpárbaja a mulatóban

Budapest, julius 2, Viharos 
net játszódott le ma hajnalban a 
városligeti Jardin de Paris árnyas 
fái alatt Szezonzárás volt tegnap 
a ,,Papagáj" mulatóban s amikor
az. utolsó vendég elhagyta a helyi­
séget, néhány ur és néhány par- 
kettáncosnő, Somogyi Ödön üzlet­
vezető vezetésével kiment a Jar­
dinba és ott a 6-os számú páholy­
ban foglalt helyet. A 7-es számú 
páholyban kis társaság ült. Gróf 
Zichy Teddy, aki nemrégen jött 
haza Amerikából, ahol boksziupcs- 
cseken is szerepelt és hatalmas fi­
zikumával mindig megállta a he­
lyét a ringben, öccse Tivadar és 
dr. Grünwald Emil bankár.

A páholyba bevonult a „Papa­
gáj" egyik táncosnője is. A Zichy-

le- f grófok társasága nagyon jókedvű 
volt. Negyedóráig békésen szóra­
kozott egymás mellett a két társa­
ság. Négy óra tájban gróf Zichy 
Teddy felugrott. Mintha a magas- 
lermetii, szélesvállu Somogyi Ödön 
valami gúnyos megjegyzést tett 
volna a grófok páholyában ülő 
táncosnőjére. Odalépett Somogy'.ék 
asztalához és felelősségre vonta 
Somogyi Ödönt. A feszült jelenet 
azzal végződött, hogy gróf Zichy 
Teddy a parkett közepére sietett, 
ledobta a kabátját és böks:-párbaj­
ra hívta ki Somogyi Ödönt.

Nagv tumultus támadt. A ven­
dégek, de a pincérek is a parkett 
köré gyülekeztek, biztatni kezdték 
Somogyi Ödönt, hogy álljon ki, 
Somogyi azonban nem állt kötél­

nek. Asztalához hívta a főpincért, 
fizetett és társaságával a kijárat 
[elé tartott A gróf, miután igen 
elítélően nyilatkozott Somogyi 
Ödön lovagiasságáról, úgy, ahogy 
volt, ingujjra vetkőzve, utána sie­
tett Somogyinak. A kertben utol is 
érte. Mérgesen rászólt:

— Ne szaladj cl!
Aztán a levegőin- kapta Somo­

gyi Ödönt és a következő pillanat­
ban a földhöz vágta.

Nagyon sokan tartózkodtak az 
udvarban, de senki sem mert a du­
lakodókhoz közeledni. Somogyi 
lehetetlenül elnyúlt a harmatos 
földön, majd gróf Zichy Teddy rá­
vetette magát Somogyira és össze­
vissza bokszolta. Somogyi arcára 
és fejére is sűrűn hullott az ököl­
csapás.

Végre egy ur rászánta magát, 
odasietett és elvonta a grófot So­
mogyi Ödönről. A nagy lármára 
kisietett Jónás Károly fogalmazó 
is s igazoltatni akarta a verekedő­
ket. Somogyival könnyű dolga volt. 
Somogyi alig tudott lábra állni, 
mind a két lábáról több helyen is 
szivárgott a vér és reszkető hangon 
jegyzőkönyvbe diktálta a botrány 
lefolyását. Gróf Zichy még mindig 
olyan ingerültnek mutatkozott, 
hogy a rendőrfogalmazó kénytelen 
volt a legközelebbi őrszobából még 
két rendőrt hivatni hogy a jegy­
zőkönyvezést befejezhesse. Mikor 
ez Is elkészült, Somogyi lábsérülé­
sét bekötözték és autón a lakására 
szállították. Reggel félöt volt és el­
távozott gróf Zichy is a társaságá­
val

Somogyi Ödön ma is azt állítja, 
hogy nem tett megjegyzést a gróf­
ra. A gróf barátai pedig azt mond­
ják, hogy Zichyt Somogyi Ödön­
nek egy tapintatlan megjegyzése 
bösziietle fel. Nem akart vereked­
ni, rendes bokszbárbajt akart vívni.

Az V. kerületi rendőrkapitány­
ság Jónás Károly rendörfogalma- 
zó jelentése alapján megindította 
a vizsgálatot, amelynek befejezté­
vel az aktákat átteszi a főkapitány­
ságra további intézkedés megtétele 
végett.
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Á Moni gyermeKnyar&itätas
A Stefánia Szövetség közli a kö- 

i vetkezőket: Felkérjük mindazon 
I szülőket, kiknek gyermekeit a ba- 
: latonzamárdii üdültetésünk első 

csoportjába felvettük, hogy hétfőn, 
azaz 4-én délelőtt 11 és 12 óra kö­
zött gyermekeikkel az indulást 
megelőző orvosi vizsgálaton köz­
ponti védőintézetünknél, (Városi 
Népház. j megjelenni szíveskedje­
nek. Ez alkalommal közöljük, 
hogy az első júliusi csoportunk 
létszáma már betelt, igy újabb je­
lentkezéseket csak a második, 
augusztus hó elején induló csupor 
tünkhöz tudunk elfogadni.

SOR KABARÉBAN
minden héten kétszer uj műsor!
Kedden, csütörtökön és szombaton

záró a reggel 5 órakor
RAMMINGER hölgyfodrász

VARGA-UTCA 1.
PAKÓKAKÉSZ1TÖ
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Moskovits József uriszabó fii
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A műszerészek és villany­
szerelők Jankettje v j

A helybeli műszerészek és vil­
lanyszerelők szakosztálya szomba­
ton este a Royal ban szép bankett 
keretében ünnepelte baukovácz 
Alírédot, a városi világítási válla­
lat főkönyvelőjét abból az alka­
lomból, hogy őt választották meg 
az ipartestületi számvizsgáló bi­
zottság elnökének.

A vacsorán nagyon sokan jelen­
tek meg és a legjobb hangulatban 
voltak együtt egész éjszaka. Bau- 
kovác Alírédot a szakosztály ne- 
nében Fóliák Ignác üdvözölte ha­
tásos beszédben, meleg szavakkal; 
az üdvözlésre Baukovác keresetlen 
beszéddel válaszolt hangoztatva, 
hogy minden erejét a jó viszony 
fenntartására és az iparos társada­
lom javára akarja felhasználni.
****** ***** *******

Debrecenben lesz a legkö- 
zelebal országos kertészeti 

kiállítás
Debrecen város kiváló kertészeti 

felügyelője, Pohl Ferenc most ün­
nepelte kertészségének 25. évfor­
dulóját. Ez alkalomból nemcsak 
Budapest, de az egész ország ker­
tészetének számos kiválósága je­
lent meg Debrecenben. így megje­
lent Gergely István, a földművelés­
ügyi minisztérium kertészeti főfel­
ügyelője, Mohács Márton, a köz- 
gazdasági egyetem előadó tanára, 
Varga Márton, a főváros kertésze­
tének igazgatója, Schneider József, 
a budapesti egyetem füvészkerti 
felügyelője és még számosán <z 
ország minden részéből.

A vendégek szerdán a városi 
kertészetet, a csemetekertet tekin­
tették meg, kirándultak a Flóra- 
kertészetbe, megtekintettek a pal- 
lagi kertgazdaságot, jártak Fc, has 
Gyula kertészeti telepén, másnap 
megtekintették a hortobágyi ; s/me- 
tekertet. Mindenütt nagy megelége­
désüket fejezték ki a látottak felett 
és különösen nagy elismeréssel és 
elragadtatással nyilatkoztak a vá­
rosi kertészetről és arról, hogy 
Pohl Ferenc kertészkedésének - ö- 
uid ideje alatt mennyire megszé- ! 
pitit és megváltozott a város kiilsö i 

képe. A nagytekintélyű vendégek 
megígérték, hogy az összes debre- ’ 
ceni kertkultúrára felhívják az Or­
szágos Kertészeti Tanács figyelmét 
és az Országos Kertészeti Egyesü­
letnek javasolni fogják, hogy a 
legközelebbi országos kertészeti ki­
állítást Debrecenben rendezze.

SALVATOR FORRÁS
KELLEMES 1ZÜ ÜDÍTŐ-, 
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ

VESE, HÓlYRG, RHEUMA 
BETEGEKNEK

TERHES ES SZOPTRTÓNŐK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN

SAVOLDÓ VASMENTES

KAPHATÓ MINDENÜTT.

Fiirdööltönyök,
sapkák, strandköpönyegek

Márton Gyula és fiánál
Főtér 25.
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Looping, dugóhúzó, csúsztatás, ballon- 
vadaszat es ejtűernyőugras a vasárnapi 

repiilönapon
Vasárnap délután öt órakor az 

epreskerti repülőtéren tartják meg 
végre a sokat elhalasztott debre­
ceni repülőnapot. Mindenesetre 
megállapítható, hogy a halasztá­
sok egyáltalán nem csökkentették 
a közönség érdeklődését a repülő 
nap iránt. Legalább is ez vehető 
ki abból a nagy izgalomból, amely 
szombaton este felé uralkodott az 
egész városon. Százszámra menő 
csoportok jelentek meg az uccán s 
nézték gyönyörködve az alkonyi 
eget, amelyen egyremásra szántot­
tak végig a vasárnapi ünnepen sze­
replő repülőgépek. Maga a látvány 
gyönyörű volt, de természetes, 
hogy a közönség érdeklődséét csak j 
fokozta, hogy a gépek Ízelítőt j 
adtak azokból az akrobata mutat- J 
ványokból, melyekben vasárnap j 
délután öt órakor az Epreskertben 
fog gyönyörködni a repülőnap kö­
zönsége. Valamennyi fogásukat 
azonban érthető okokból nem mu­
tatták be, A ravasz légi billegése­
ket, csúszásokat és imiirppülé^e- 
ket holnapra tartogatják a kitűnő 
magyar repülők, A szakértők előtt 
különösen vári csemege a ballon­
vadászat, amely tudvalévőén ab­
ból áll, hogy egy feleresztett lég­
gömböt légcsavarjukkal kell szét­
szakítanak a repülőgépeknek. 
Persze, hogy ez nem csekély fel- j 
adat, minthogy a rendkívül sebe­
sen forgó légcsavar nagy szelet

hajt és igy mindig tovább és to­
vább űzi a léggömböt. A különbö­
ző mürepülések és az ejtőernyő­
ugrás, valamint az impozáns raj­
repülés szintén erdekes számai ( 
a repülőnap programjának, ame- ■ 
lyet a következőkben közlünk: j

1. A védnökök fogadtatása. 5
2. Szélmérés pilotbalonnal.
3. Vitéz Hefty Frigyes bemutató 

repülése az M. S. E. „légi kerék­
párján".

4. Heidt Frigyes mün-pülése.
5. Vitéz Kszala Károly bemutató 

repülése.
6. Looping, dugóhúzó, csúszta­

tás, billegés (Heidt Frigyes).
Szünet.
7. Vitéz Kszala Károly mürepii- 

lése az M, S. E. biplánján.
8. Ballonvadászat (Heidt Frigyes 

és vitéz Kszala Károly).
9. Ejtőernyő ugrás (Hinderkich 

Waldemár)
10. Rajrepülés. Tisztelgés a véd­

nökök előtt.
Az egész repülés alatt a Magyar 

Légiforgalmi Társaság Fok kér gé­
pe (vezeti vitéz Molnár János) 
utasszállitást végez.

Megemlítjük még, hogy a re­
pülőnap rendezősége gondosko­
dott arról, hogy a közönség ké­
nyelmes módon közelíthesse meg 
a repülőteret és ezért a szüksé­
ges közlekedési eszközök a kö- 
zönségn . k rendelkezésére állanak

►*•*•*•*• **»*•*•*«» sáv*®*«*•*•*•*«

Délutáni istentisztelet alatt egy házas­
pár megőrült a templomban

Pozsony, julius 2. 
Szucsány pozsonymegyei köz- j 

ség vasárnap nem mindennapos 
tragédia színhelye volt.

Délután öt óra tájban, amikor i 
az istentisztelet már végefelé j 
járt, Kiélik János volt polgár- j 
mester egyszerre csak nyugta- J 
lankodni kezdett, majd

mintha hirtelen fájdalom 
érte volna, torkaszakadtából 

felorditott.
Természetesen mindenki ráné­
zett, a felesége is abba hagyta 
egy pillanatra az imát és hátra­
fordult. Egyesek Králikhoz 
mentek és megkérdezték tőle, 
hogy mi a baja. Felelet helyett 
szó nélkül a kérdezősködőkre 
vetette magát, öklével az egyik­
nek arcába vágott, a másikat 
megrugta és folyton a fogait vi- 
csorgatta, úgy hogy most már 
mindenki látta, hogy a szeren­
csétlen ember hirtelen megőrült.

A megőrült Králik felesége, 
aki eddig néma döbbenettel 
nézte a szomorú jelenetet, vér- 
benforgó szemmel, tajtékzó száj­
jal férje „támadóira" vetette ma­
gát. rúgott, harapott, karmolt, a 
hogy csak tőle kitelt:

a boldogtalan no ép úgy 
megörült, mint a férje.

A kettős tragédia annyira 
megdöbbentette a jelenlevőket, 
hogy percekig alig tudtak ámu­
latukból magukhoz térni. Egye­
dül a szerencsétlen házaspár 
leányának volt annyi bátorsága, 
hogy dühöngő apját megpróbál- 

I ta lecsillapítani, de a kísérlet 
I balul ütött ki, mert

! Králik már nem ismerte fel 
a lányát és szintén orjöngö 
felesége segítségével úgy

helybenhagyta a fiatal te 
remtést, hogy a leány esz­
méletlenül terült el a földön

és még ekkor is tovább rugdos­
ták megőrült szülei.

A hívők között már-már pá­
nik tört ki, egyesek földöntúli 
jelt véltek a házastársak elméjé­
nek egyidejű felborulásában 
látni és csak néhányan őrizték 
meg a hidegvérüket annyira, 
hogy csendörőrjáratot hívtak 
hamar segítségül.

A csendőrök aztán több mar­
kos férfi segítségével jó ne­
gyedórái közelharc után meg­
kötözték a szerencsétleneket és 
megpróbálták őket a templomból 
kivezetni. Erre azonban Králik 
már egyáltalán nem volt hajlan­
dó. Végre valakinek eszébe ju­
tott, hogy a volt polgármester 
mindig roppantul tisztelte az 
önkéntes tűzoltókat, és maga is 
tűzoltó lévén, a fegyelmet min­
dig vasszigorral betartotta. Ez a 
körülmény jött most a csend­
őröknek segítségül. Hamar 
egyenruhás tűzoltóért küldtek, 
aki Králik elé állva kiadta a ke­
mény parancsot:

Vigyázz! Jobbra át! Ki­
felé: indulj!

szerencsétlen őrült ment, 
mint a parancsolat és felesége 
híven követte őt. Mindkettőjü­
ket azonnal orvos vizsgálta meg, 
megállapította az ön- és közve­
szélyes elmebaj kitörését, a 
melynek oka azonban mindeddig 
teljesen ismeretlen. Az orvos 
rendeletére a Králik-házaspárt 
elmegyógyintézetbe kellett kül­
deni. Azt, hogy a házastársak 
egyidőben való megőrülésének 
van-e valami különös, de a 
pszichi tár iában semmiesetre sem

gyakori oka, majd csak hosszabb 
megfigyelés után fogják megál­
lapítani a „ kórházban, annyi 
azonban már most is bizonyos, 
hogy a szuesányi tragédia a há­
zastársak közötti biológiai és 
pszichológiai kölcsönhatás egyik 
csodálatosan eklatáns és döbbe­
netesen konkrét esetének tekint
hetö.
*❖❖❖❖* ***** ****♦♦♦♦♦♦*

Uj iparosok es kereskedőn
A múlt héten a következők 

váltottak a debreceni iparható­
ságnál iparigazolványt: Bota 
Józsefné zöldség-, baromfi- és 
dinnyekereskedő, Szűcs Ferenc 
és Kosztin Lajos, rőfös-, rövid-, 
kötött-, női, gyermek- és divat-

hely és fodrász, Weiszmann 
Gyula festékáru és háztartási 
cikk kereskedő, Wiener Sándor 
nap- és esernyőkészitő, özv. 
Kecskés Gáborné gyümölcs-, 
déligyümölcs-, hagyma-, zöld­
ségkereskedő, IJngár Árpád bor- 
nagykereskedő, Csordás Lajos 
bércséplő, Fábián József szíj­
gyártó és nyerges, Löwi Her­
mann őrlemény- és zöldségke­
reskedő, Bródi Miklósné és 
Kupfer Erzsébet ékszeráruke- 
reskedő, Hegedűs Lajos rőfös, 
nőidivat és konfekció kereske­
dő, Ökrös Béláné kifőző, Wirth 
Károly mészáros, Dihen János 
hentes és mészáros, Láng Mik­
lós szén-, tűzifa- és építkezési 
anyagkereskedő, Oláh Ferenc és 
neje zöldség-, gyümölcs-, tojás­
kereskedő, Berkovics József 
szatócs, özv. Weisz Mórné fu­
varos, Nemzeti Hitelintézet épü- 
letfa-, tűzifa-, szénkereskedő. 
Lukács Jánosné baromfi-, to­
jás-, gyümölcs-, dc-ligyümölcs. 
tej-, tejtermék-, zöldség-, főze­
lék-, burgonya-, tengeri-, diny- 
nyekereskedő, Markovits László 
rőfös, rövidárukereskedő, Tőkés 
Gczáné szatócs, Kiss Mihály 
hentes és mészáros, Morga La­
jos szatócs, Weintraub Dezső 
textil-, cipő-, vaskereskedő, Ma­
jor Juliánná zöldség-, baromfi-, 
gyümölcs-, déligyümölcs-, főze­
lék-, cukorkakereskedő, Kiss 
Mihály hentes és mészáros, Sim- 
kovics Gyula csizmadia, Rosen­
berg Fülöp mezőgazdasági ter­
mény-, burgonya-, tollkereske- 
do, Pajor Sándor építkezési 
anyag-, tűzifa-, kő-, cserkeres­
kedő.
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Öngyilkos lett egy hadirok 
karit a bénasága miatt, Gaal I.a j . s 
34 éves fülilniíves pénteken dél­
után a nádudvari tanyáján El­
akasztotta magát. Mire tettél ész­
revették, már meghalt. Gaál Lajos 
a rokonok vallomása szerint azért 
lelt öngyilkos, mert a háborúban 
a tél kezére és lábára megbénult 
és nem tudott úgy dolgozni, mint 
azelőtt. A bénasága miatt sokszor 
panaszkodott és kijelentette, hogy 
bénán n m éli végig az életét. A 
debreceni ügyészség a temetésre 
az engedélyt a csendőrség jelen­
tése alapján megadta.

lengyeT
FEST, MOS, TISZTIT

Csapó-utca 28.
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Ä testnevelési bizottság 
köszöneté

Hajdú vármegye és Debrecen sz. 
kir. város törvényhatósági testne­
velési bizottságai Hajdú vár megye 
és Debrecen sz. kir. város mind- 
azon nemesen érző és gondolkodó 
testületéi és magánosainak, kik a 
június 26-án lezajlott levente sport 
ünnepély fényét úgy pénz és ér­
téktárgy adományozása, mint sze­
mélyes közreműködés, vagy az 
ünnepélyen való megjelenésük ál­
tal emelni szívesek voltak, meleg 
köszönetét tolmácsolja.

Köszönetéi fejezi ki továbbá a 
Műegyetemi Sport Repülő Egye­
sületnek azon lélekemelő szives 
figyelméért, hogy vitéz Hefty Fri­
gyes a magyar repülők üdvözlete 
gyanánt nemzetiszinü szalagos ba­
bérkoszorút dobott le a pályán 
egybegyült díszes közönségre.

Egyúttal felkéri a vármegye és 
város hazafias közönségét, hogy a 
csonka hazánk újraépítésének ez 
egyik legfontosabb tényezőjét, az 
ifjúság iskolánkivüli testnevelését 
ezután is olyan meleg szeretettel 
karolja fel, nr'nt az az előbb emlí­
tett ténykedésükben megnyilatko­
zott.

A nemeslelkü adományozó tes­
tületek es magánosok névsora a 
következő:

Debrecen sz. kir. város cs tiszán­
túli egyházkerület könyvnyomdavál­
lalata 100 P, Debreceni Kereskedő 
Társulat 100 P, Borsod-Miskolci és 
Debreceni István Gőzmalom r.-t. 80 
P. Vadásztöltény, Gyutacs és Fém- 
árugyár r.-t. Budapest 40 P, Sesztina 
Jenő felsőházi tag 50 P, Debreceni 
Ilclyivasut r.-t. 40 P, m. kir. erdő- 
igazgatóság 40 P, Dalmann Ferenc 
30 P, Török Gábor asztaltársaság 30 
P. Kovács Ákos Kaba 25 P, Debre­
ceni Urikaszinó igazgatósága 20 P, 
hajdúböszörményi kötszövőgyár r.-t. 
20 P, Csiba Elek Hajdúnánás 20 P, 
Mihalovits Jenő 20 P, Fried Leó 20 
P. Illyefalvi Vitéz Géza 16 P, m. 
kir. állami méntelep vezetősége 10 
P. Debreceni Asztalosok Szövetke­
zete 10 P, Körner Béla örökösei 
Hajdúszoboszló 10 P, Debreceni 
Gőztéglagyár rt. 10 P, kegyesrendi 
róm. kath. főgimnázium igazgatósá­
ga 10 P, Hajdúböszörményi Rész­
vénytársulati Takarékpénztár 10 P, 
dr. Galánffy János 10 P. John Ru- | 
dolf Hajdúböszörmény 10 P, Bér j 
ger Zoltán Földes 10 P. dr. Bészler ! 
Ervin 5 P, Andrényi Kornél Hajdú- j 
böszörmény 5 P. Bleyer Mór 4 P. j 

M. kir. debreceni 6. honvéd ve- j 
gyesdandár parancsnokság 1 darab ' 
ezüst serleg, Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének debreceni 
fiókja 1 darab serleg örökös vándor­
díjul a legkiválóbb debreceni oktató 
részére. Kostya-csalátl 1 darab ezüst 
serleg vándordíj, Hajdúnánás város 
1 darab ezüst cigarettatárca, Debre­
cen sz. kir. város 5 darab ezüst ci­
garettatárca. Dr. Miszty Károly 1 
darab ezüst cigarettatárca. Nagyvá­
radi káptalan mikepércsi uradalma 
1 darab óra. Angol-Magyar Szállít­
mányozási rt. igazgatósága 1 darab 
ezüst óra. Magyar Leszámoló és 
Pénzváltó Bank 1 darab ezüst óra 
lánccal. Debreceni Első Takarék- 
pénztár rt. 1 darab ezüst óra lánc­
cal, Általános Forgalmi Bank rt. 1 
darab ezüst óra lánccal, ni. kir. deb­
receni huszárszázad I darab óra, m. 
kir. 6 honvéd vonatosztály 1 darab 
óra. M. kir. 6 honvéd tüzérosztály 1 
darab óra, m. kir. debreceni csend­
őrkerületi parancsnokság 1 darab 
óra, Hajdú vármegye alispánja 2 
darab óra, Tiszántúli Mezőgazdasá­
gi Kamara 3 darab ezüst óra. Ügy 
védi kamara 1 darab ezüst óra lánc­
cal. Debreceni Kerületi Ipar- és
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Kereskedelmi Kamara 2 darab ezüst 
óra lánccal. Szomjas Gusztáv 1 da­
rab óra. debreceni ipartestület 1 da­
rab óra, dr. Kölcsey Sándor 1 darab 
ezüst óra lánccal, dr. Tóth Aurél 1 

• darab ezüst óra. „Hangya" 1 darab 
ezüst óra. Susmiró Sándor 1 darab 

I óra. Dankó István 1 darab asztali 
I álló óra, Német Lajos 1 darab óra. 
j Gaszner Károly Mikepércs 1 darab 
j ezüst óra. Löfkovits Arthur 1 darab 

ezüst óra lánccal. Sándor Ármin 1 
darab óra,, Neuhauser Károly 1 da­
rab óra lánccal, Steinfeld István 1 
darab ezüst óra lánccal, Debreceni 
Gőzfürész és Faárugyár rt. 1 darab 
ezüst óra, Lindenfeld J. Jenő í da­
rab óra. Fegyver és gépgyár rt. Bu­
dapest 1 darab ezüst piakettes mi­
niatűr fegyver. Kontsek Géza í da- 
rab 20 koronás arany, Üvegkereske- 
dclmi rt. Debrecen 1 darab asztali 
tintatartó, Tóth Gyula vaskereskedő
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cég 1 darab asztali hamutartó és 1 
darab zsebkés. Somossy László 6 
darab zsebkés. Biclitzky Béla Haj­
dúszoboszló 3 darab papír pénz tárca. 
Springer József t értékes könyv, 
Antalffy József 1 darab Jókai mell­
szobor. Berger Zsigmond 1 darab 
Mozart mellszobor. Ullmann Sala­
mon keresk. rt. 24 darab tornaing, 
Varjas Pál 2 darab könyv, Bottó 
Kornél 10 darab nyakkendő. Ekly 
József 60 darab széket, valamint 
Schlachta János ur 20 darab vedret 
a verseny tartama alatt ingyen ren­
delkezésre bocsátott.

A felsorolt értéktárgyak a ver­
seny végeztével Hajduvdrmegye 
és Debrecen sz. kir város főispán­
ja. dr. Hadházy Zsigmond által a 
győzteseknek a helyszínén kiosz­
tó t lak

A beérkezett pénzbeli adomá­
nyok l szteletdijak és érmek be­
szerzésére használtattak fel.
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Csendőrszuronyok támogatásával verik 
szét a szegény emberek házikóit a 

Téglavetőben
A Köntösgátnál napok óta ke­

gyetlen rombolás dúl az apró 
sávkunyhók közt. Keserves sirás 
veri fel az amúgy sem vidám 
tanyát és a gyermekek sivalko- 
dó jajongását szivtépővé teszi 
idős emberek, asszonyok sírása, 
akiknek a feje felől csendőr- 
szuronyok támogatása mellett 
szedik le azt a nyomorúságos 
tetőt, melyet keserves munkával 
emeltek. A munka nagyban fo­
lyik a városi tanács rendeletére 
és mindig több és több szegény 
család kerül az Isten szabad 
ege alá. A szapora kezek egyre 
verik le azoknak a kunyhóknak 
a tetejét, melyeket halálra ítél­
tek a város urai.

A Téglavetőben folyik a vá­
ros rendeletére ez a sírást és 
nyomort arató munka és hogy 
a szegény nép tisztelni tanulja 
a hatalmat, mig a feje felett 
szétverik a tetőt, szuronyos 
csendőrök vigyáznak a romboló 
munkára. A Téglavetőben 10 év 
óta egyre építik azok a szegény 
emberek a viskókat, apró kis há­
zikókat, akik kiszorultak a vá­
rosból nagy szegénységük miatt. 
Egész falu alakult ki azon a 
helyén a Köntösgátnak, ahol 
még legeltetni sem lehet, mert 
a téglavetők kiásták a mély 
gödröket a vályognak, téglának 
való földért és ezáltal az egész 
területet használhatatlanná tet­
ték. A szegény nép belebujt a 
gödrök közé és ott emelte sze­
gényes kunyhóját, hogy az cső 
és szél ne bántsa őket

Földalatti nyomortanyák
A legtöbbjének a kunyhója a 

föld alatt van, pénz hiányában 
nem emeltek falat s az elhagyott 
kubikos gödör föle tetőt csinál- (

] tak pár gerendából, csutkából, 
i gályákból és ott ütöttek tanyát 
I a hevenyészett szobában. Itt él 
j számos család a föld alá bújva,
I tüdőromboló nedvességben, nyo- 
I moruságos táplálékokon tengőd- 
i ve. Az ilyen földbe épült ktiny- 
j hók sora a köztük játszadozó 
I maszatos, rongyos gyereksereg­

gel feltűnően hasonlít a sötét 
Afrikából közölt nyomorult fél­
vad néger falvak képéhez. Van­
nak a Téglavetőnek tehetősebb 
lakói is, ezek már a föld felszí­
nén laknak, vályogfalakat, vagy 
vesszők közé vert sárból készült 
falakat emeltek és arra húzták 
ti szalma- és nádtetőt. Ezek már 
nagy urak ezen a tájon, ajtó is 
van a házukon és fehér vászon­
kendő takarja el esténként a 
kicsi ablakokat. Akadnak szép 
számmal cserepes házak is. ré­
gebbi építkezések, amikor a nyo­
mor még nem tette tönkre e 
szegény emberek százait. A cse­
repes házak tulajdonosai a patrí­
ciusok a Téglavetőben, akik 
nem mindenkivel állanak szóba 
és gyanúsan nézik a földkuny­
hók egyre szaporodó népét.

Tíz év óta épült ki a tégla 
vetői gödrök közt az a nagy 
falu, melyet most a város el 
akar a föld színéről tüntetni.
A kis nyomor-falunak pedig 
már kialakult az üzleti élete is. 
Van szatócsüzlete, pckmtihelye, 
vendéglője és tanyát vertek a 
telepen a mesteremberek is: ci­
pészek. szabók, stb. Az emberek 
nyugodtan építették fillérjeik 
bői a kunyhókat, házacskákat, 
nem bántotta őket senki és most, 
amikor már a számuk nagyon 
sok, akkor veszik észre, hogy a 
környék a vadvizek miatt nem 
egészséges és a múlt években |

már izengetni kezdtek ki a vá­
rostól két kilométernyire fekvő 
Téglavetőbe, hogy nem engedik 
meg a további építkezést a vá­
ros földjén és azoknak a dolgá­
ról is intézkedni fognak, akik 
engedély nélkül építkeztek.

Here a kunyhókért 
Az izenet izenet maradt és a 

szegények, akiket a város kido- 
j bott magából, kikényszerültek a 
í messze határba és mivel nem 
I lakhattak a szabad ég alatt, 

kunyhót vertek maguknak és 
egyre nőtt a téglavetői telep.

, A téglavctöick tavaly már azt 
gondolták, hogy megbékél ve­
lük a város, mert a Köntösgá­
ton szép négy tantermes iskolát 
építettek tanítói lakással, ahova 
a gyermekeik járhattak. Nem 
kell most már a szegény ron­
gyokba burkolt és elhasznált 
bakkancsokkal felszerelt gye­
rekseregnek két kilométert gya­
logolni a fergeteges téli idők­
ben, mig elérték a Csap uccai 
és Jókai uccai iskolát, ahova 

I büntetés terhe mellett járni kcl- 
í lett. Az iskola épülésével azt 
j hitték, hogy minden rendbe 
I jött, mert a tanyák gyermekei 
I közül csak kevesen járnak a 
I köntösgáti iskolába és így csak­

is a téglavetői gyermekek töltik 
meg a padsorokat, 

j A szegények hiába rcmény- 
• kedtek, rájuk mentek ez év eie- 
í jen és kiadták az utasítást, hogy 
1 cl kell hagyni a helyet, később 

pedig azt mondták egy nagy­
arányú szemle után, hogy addig 
döntenek, azokat a házakat, ame­
lyek a telep legszélén vannak 
:s. mig a többi épületek sorsáról 
és közel a vadvizekhez, a köz- 

! egészségügy szempontjából is, 
t le kell bontani, hogy lakóikat 
, más helyre kényszerítsék, 
f Így indult meg a romboló 

munka és a telep legszegényebb­
jei lesznek még szegényebbekké 
a városi intézkedés következté­
ben. Nincs hely. ahová mehetné­
nek és sírva nézik keservesen 
épült kunyhóiknak pusztulását. 
Úgy néz ki a telepnek az a ré­
sze, ahol a bontást már meg­
kezdték, mintha pusztító föld­
rengés járt volna ott. Széthányt 
tetők, összedöntött falak, szerte­
dobált gerendák. A romok közt 
siló családok, asszonyok, gyer­
mekek, akik nem tudják fejüket 
hol lehajtani és bőrig áznak a 
csecsemők is a meginduló nyári 
záporban.

Kérvény a miniszterhez 
Az ut szélen ül a feleségével 

egy szegény munkanélküli. Szó­
ba akarok vele állni, de nem 
igen hajlik a szóra. A kérdésre 
aztán ingerülten kiböki:

Hát nem is szívesen beszél­
getek a városból jött urakkal, 
megvan annak a maga oka. Va­
lahányszor idejöttek, mindig 
csak bajunk lett. nem lehet tud­
ni. kinek mi a szándéka!

Megnyugtatom. hogy nem 
lesz semmi baj, sőt az ő érde­
kükben jöttem ki. nem vagyok a 
város embere. Barátságos is lett 
egyszerre és elsírta a panaszok 
sorát, ami nemcsak övé, hanem 
az egész Téglavetőé is.

Tudja, uram, mégis csak 
kegyetlenség, amit velünk mi­
vel ne k. Kihajtanak a szegényes 
hajlékból és nem adnak másikat, 
ahol fejünket lehajtsuk. Nem 
szívesen jöttünk mi ide, a vá­
rostól két kilométerre, de nem 
volt hely másutt számunkra. . . 
Most nagy bajunkban a szociál-
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demokrata párthoz fordultunk 
és kértük, hogy segítsen minket 
ahhoz, hogy ne kelljen innen el­
menni. Megígérték, hogy támo­
gatnak a várossal szemben. Már 
alá is irtunk egy kérvényt négy­
százan, melyben arra kérjük a 
népjóléti minisztert, intézked­
jen, hogy a város ezt az amúgy 
is értéktelen területet adja mél­
tányos áron át nekünk, vagy ha 
nem akarja és levereti a háza­
kat, hát jelöljön ki más helyet 
a számunkra, ahol lakhatunk. A 
kérvény elment, de nem tudom, 
lesz-é foganatja.

A város nyilván jót akar, ami­
kor az egészségtelen környékről 
el akarja vinni az embereket, de 
amikor még nincsenek meg a 
kislakások, kár lebontani a fede­
let a fejők felől, ha másikat nem 
tudnak részükre biztosítani.

Bencze Mihály.

Elítéltek egy erőszakoskodó 
háztulajdonost

A debreceni törvényszék Balogh 
tanácsa szombaton vonta felelős­
ségre 0 r in ó s István debreceni 
háztulajdonost, aki tavaly ősszel, 
amikor a felesége panaszkodott 
neki, hogy a lakó Horváth János 
és felesége olyan veszekedést 
csapnak, hogy nem lehet nyugton 
maradni miattuk, bement azoknak 
a lakásába és Horváthnét arcul 
verte, szidalmazta és egy vasvil­
lával leszurással fenyegette meg 
őket. Horvátliék feljelentésére 
megindult Ormós ellen az eljárás 
magánlaksértés, becsületsértés és 
közcsendháboritás címén, A tár­
gyaláson kihallgatott tanuk igazol 
ták a vádat, erre a bíróság bűnös­
nek mondta ki Ormóst és két hó" 
napi fogházra és 30 pengő pénz- 
büntetésre ítélte.
<-*« *£« «V «2« <£♦ ♦*♦ ♦♦♦ ♦*„ ♦♦♦

Harc a szikvizes üvegek körfll
Törvény rendelkezik arról, 

hogy szódavizet idegen cég ne­
vével vagy védjegyével ellátott 
szódavizes üvegekbe tölteni és 
ilyenekben árusítani tilos, a 
szódavizes üvegekre, kúpjaikra 
nyomott, vésett vagy maratott 
nevet, vagy védjegyet addig, a 
mig az a cég fennáll, leszerelni, 
leesztergályozni, vagy más mó­
don eltávolítani nem szabad.

A szódavizes üvegek beszer­
zési árának rendkívüli magassá­
ga miatt úgy Budapesten, mint 
nagyobb vidéki városokban, igy 
Debrecenben is napirenden van, 
hogy a nagyobb gyárakból lop­
ják a szódavizes üvegeket. 
Ezeket azután negyed, vagy en­
nél is alacsonyabb áron a zsi- 
hogón eladják, a kisebb szódá- 
sok egyike-másika ezeket az 
üvegeket összevásárolja és ezek­
be tölti a saját gyártmányát. 
A Magyarországi Szikviz, Üdítő 
ital és Ásványvíz Üzemek Or­
szágos Szövetsége most arról ér­
tesült, hogy az egyik debreceni 
szikvízgyártó nagyrészt idegen 
cég nevével ellátott üvegekben 
hozza forgalomba szódavizét. A 
Szövetség azzal a kéréssel for­
dult a hatósághoz, hogy az ide­
gen jelzésű szódavizes üvege­
ket foglalja le és az illető szóda- 
vizgyáros ellen az eljárást in- 
ditsa meg.

Pompás nyaralás a Margit fürdő uszodájá­
ban és strandján

A Margit-fürdő uszadája és 
sliandja mindennap telve van vig 
kedvű menekültekkel, akik nem 
bújnak el tűző napsugár elöl és 
akik nem az oláhok, nem is a 
szerbek, vagy a csehek elöl, ha­
nem a város falai közül, a rekkenő 
meleg elöl, a félangolosra sült 
aszfaltról menekültek a Margit- 
f ti r d ő nagyszerű, pompás strand­
ja és uszodájába.

A strand homokján, a pompás 
vízben a nyaralók százai pihennek, 
beszélgetnek, nevetgélnek, gondot, 
bajt, hőséget feledve, nem érezve. 
Nagyon sokan mondják, semmi 
ben sem érzik a nyaralás hiányát 
a M a r g i t-f ü r d ő uszodájában 
és strandján, mert meg van minden 
kényelmük, meg van a nap, a jó 
levegő, a tiszta homok, a tiszta 
viz és itthon vannak, minden itt­
hon megszokott kényelmük ren­
delkezésre áll és ami fő: megsza- 
boduitak az utazás kellemetlensé­
geitől, költségeitől. És ha valaki, 
valamelyik nyaraló — ami egészen 
természetes is, az uszoda kitűnő 
levegőjének, vizének, napsütéses 
környezetének hatása alatt — 
megéhezik, vagy megszomjazik, 
rendelkezésére áll a jól felszerelt 
biiffé jóízű harapnivalóival, kitűnő 
hűsítő italaival.

Nagyszerű képet nyújt a strand­
fürdő és az uszoda reggeltől estig,

felnőttek és fiatalok játéka, neve­
tése, a jól érzés, a megelégedett­
ség külső jelei teszik kedvessé, 
színessé, mozgalmassá ezt a képet. 
És ez a kép igazolja azt, hogy a 
Margit-fürdő uszodája és 
strandja valóságos áldás a debre­
ceni közönségnek és a legnagy 
szer ü b b üdülőbe! y, amely 
valóban pótol minden nyaralást, 

1 amivel szemben minden más kö- 
j riilmény mellett az az elön/e is 

meg van a Margit-fürdő uszodának 
és strandnak, hogy a máshol való 
nyaralás óriási drágaságával szent' 
ben nagyon olcsó és senkinek a 
napi kiadásait sem emeli egy fillér­
rel sem, mert hiszen, amit az 
uszodára és strandfürdőre valaki 
elkölt, elköltötte volna a városban 
is egyéb, értéktelenebb dologra.

Amikor a Margit-fürdő uszodá­
járól és strandjáról Írunk, nem le­
het szó nélkül hagyni azt sem, 
hogy a Margit-fürdő igazgatósága 
gondoskodott arról is, hogy a kö­
zönség minden kényelmet megta­
láljon az öltözködésnél is és ez­
ért már a szezon menyitása előtt 
megnövelte a kabinok számát és 

í uj kabinokat rendezett be. Úgy, 
, hogy e téren nincs semmi kívánni 

való, Egyébként az igazgatóság 
rendkívül nagy fi figyelme! fordít 
a;ra is, hogy a közönség kiszolgá­
lása minden tekinti then kifogásta­
lan legyen.

A városi muzeum évi jelentése
Debrecen város nagy jövőjű kul- 

turértékének, a városi múzeumnak 
fordulópontos esztendejét regisz­
trálja az előttünk fekvő tartalmas 
füzet.

Ebben az évben 1926-ban in­
dult el tulajdonképpen és jutott el 
legfontosabb fázisaihoz a Déri mú­
zeum építésé és az ezzel kapcso­
latos ténykedéseknek, a monumen­
tális épület elkövetkezendő beren­
dezésének, munkásságának, külső 
és belső térbeosztásának szenteli 
több mint negyedterjedelmét az 
évi jelentés.

továbbiakban a valóban fárad­
hatatlanul szorgos és alapos Zoltai 
Lajos dr.-nak és Sőregi Jánosnak 
értékfokozó tevékenységét ismer­
teti a füzet. Zoltai Lajos tb. igaz­
gató muzeumőr az elmúlt eszten­
dőben a brit és ir anthropológiai 
királyi intézet folyóiratában is kö­
zölte a legkiválóbb angol régészek 
érdeklődése mellett a hajdusám- 
soni bronzkincsek leírását. Ecsedi 
István dr. tb. muzeumőr oeuvrejé- 
böl legjobban kiemelkednek folklo­
risztikai kutatásai a Hortobágyon 
és környékén, valamint tanulmany- 
utja Bulgáriában és lörökország­
ban és Kisázsia partjain. Sőregi 
János múzeumi segédőr főként a 
magyarországi rómaikori népek ar-

BUDAPEST
Hoffmann étterem

őrt. nty;

Budapest, VI,, Révay ucca 10, sz.
Hégi jó, elismert magyar polgári 
házikonyha. Mérsékelt árak. Meelrendszor
Lakodalmakra, és más 
ünnepélyekre külön terem. 
rendelkezésre áll. Pontos és figyel 
meg kiszolgálás. Elsőrendű italok,

cheológiájával foglalkozik a bécsi 
Collegium Hungáriáimban és ilyen 
irányú kutatásokat végez a magyar 
alföldi városokban is.

A régészeti leletek közül kiemel­
kedő a debrecen látóképi bronz­
kincs, melyet jórészt képekben is 
bemutat az évi jelentés. De az 
egyéb ásatásokon felül is izmosán 
gyarapodott a muzeum állománya 
Iöleg ajándékozás utján és remél­
hető, hogy ha az uj Déri-muzeum- 
han tágabb keretek közt és a Déri- 
anyaggal megsokszorozódva lesz 
megközelíthető, úgy éppen olyan 
országos jelentőségű kulturmág- 
nessé delejezödik a Zoltai Lajos 
avatott vezetése alatt, mint a sze­
gedi muzeum, melynek tanitólevé- 
kenysége Móra Ferenc irányításá­
val eleddig ; árallan a magyar vi­
dékén.

A látóképi kincsek részletes is­
mertetése előtt még a Közművelő- l 
dési Könyvtár forgalma és műn- , 
kássága felett tart szemlét dr. I 
Ecsedi István, mint a könyvtár 
igazgatója. A látogatók és kiköl- 
csönzök száma meghaladja a száz­
ezret is, az igénybe vett könyvek 
kötetszáma pedig a 73 ezeren fe­
lül volt. Még fővárosi mértekek­
hez mérten is számottevő teljesít­
mény.

Erősen hisszük, hogy a most fo­
lyó év beszámolója már a Déri- 
ínuzeumban fogja találni a városi 
múzeumot és az időközben. Lifko- 
vils Artur múzeumi igazgató, Sesz 
tina Jenő felsőházi tag és Stein- 
feld István kezdeményezésével 
megalakult múzeumpártoló egylet 
szerves összefüggést teremt a irtuk 
dokumentumai és a ma kulturszük- 
séglete közt. Mert a gyarapítás ál­
dozatán kívül, azt érezzük, ez vol­
na legfontosabb hivatása a mu- 
zeumbarátok körének. A diákok,

lateinerek és egyéb széplelkek még 
csak eljutnak majd az első szen­
záció lecsillapultával is a Déri-mu- 
zeumba. De hadd jöjjön be vasár­
naponként a tanyák népe, hogy 
megbámulva vér- és foglalkozás- 
szerinti őseinek szerszámjait es 
csontjait, izclitót kapjon egyben 
festmények, szobrok, iparművészeti 
tárgyak furcsa örömeiből is.

Mert a megtisztelő és kuiturpro- 
pagandát jelentő külföldi látogatá­
sokon túl a mennél szélesebb réte­
gekre alapozottság szökkent! majd 
magasba az egyesitett városi es 
Déri-múzeumok hatásméröjét.

A városi muzeum évi jelentése 
egyébként fokozottabb érdeklődést 
remélhet, mert a magyar szöveg 
mellett igen helyesen — közli 
a német kivonatot is. A magyar 
Alföld szellemi életének gyümöl­
csöző exportmagvává nemesedhet 
óképpen az ügyes füzetke, melynek 
arányos cs helyes összeállításáért 
megint csak Zoltai Lajos dr.-t kell 
dicsérnünk.

(b. i.)

A Nyári Egyelem megnyitása
A Nyári Egyetem ünnepélyes 

megnyitása ma, vasárnap este 8 
órakor történik a Mansz díszter­
mében (Széchenyi ucca 1. sz.) Az 
előadások hétfőn reggel 9 órakor 
kezdődnek.

A jövőbeli előadások programja 
a következő: dr. Sz. Kun Béla, 
Társadalomtudomány: szerda d. c. 
9 —10. Dr. R. Kiss István: A ma­
gyar reformországgy ülések. Az 
1847—48. országgyűlés. A közös 
ügyek: hétfő 10—II, csütörtök 9
10. Dr. Tankó Béla: Modern filo­
zófiai irányok: kedd 9—10. Zene- 
történet: szerda este 8—9. Dr. 
Milleker Rezső: Kina: hétfő, pén­
tek 9— 10. Dr. Pap Károly: Az 
újabb magyar irodalom: csütörtök 
10—11. Dr. Ecsedi István: A ma­
gyar néprajz alapvonalai: szerda, 
péntek: 10—11. Sőregi János:
Debrecen régiségtana: kedd 10—•
11. Dr. Szilády Zoltán: Az élet
története: kedd délután 5—7. Dr. 
Héger Flóris: Ibsen: hétfő, csütör­
tök 6 7.

Azok, akik csak egyes előadá­
sokat akarnak meghallgatni, tan­
díjmegváltás címén mnden egyes 
órára 80 filléres jegyet válthatnak 
a titkárságnál (Ferenc József ut 
24. III.) vagy az előadás előtt a 
helyszínen.

SSzentRókus 
lábsós fürdő

hleg-ndő, ha egy csekély mennyi* 
sf*K« i a Szent Mókus labsóból beletrszUnk 
egy lavór meleg vízbe es áztatjuk a tá­
jó 1 Iáhat 10 — 30 percig. Ezen idő múlva 
u láb dagadbága. zuzódása, a kínzó 
ég-tő érzések, legmagasabb fag\tisok egy 
csapósra megszűnnek és többé újra el 
nem kezdődnek.

Hosszabb Átlátás megpuhttja a tyúk­
szemet és bfi esemény ed étien el, anuvtra, 
hogy azok könnyű szerrel, kis vaKV be- 
rvtva nélkül eltá .oldhatók.

Meg lehet ön győződre, hogy a 
S/ nt Mókus lábtó a legelhanyagoltabb 
lábát la tökéletesein újjá alakítja, úgy. 
hogy a szűk cipő, „ői az uj cipő is éptn 
olyan kényelmes lesz, mintha évekig 
hordta volna.

Egy nagy csomag Szent Rókus 
lábsó ára r28 pengő.

Kapható minden gyógyszertárban és 
drogériában, ila nem kapná, lói dúljon 
kötetlenül Huni Rókus uytiizv-
cif.tsí17 “wdui*ei,t» VII., RAkö-



1927 július 3, FÖdöSTLEN UISÁe
Párisi revü Debrecenben
Josephine Baker, a világhírű 

mulatt táncosnő, aki exotikus 
tánckreációival meghódította az 
uj világ és a nyugat metropoli­
sait, a párisi Folies Beigere 
hyperrevü filmjével, megkezdte 
vidéki turnéját és julius 14-től 
17-ig a Vígszínház filmszínház­
ban fogja Debrecen közönségét 
elkápráztatni.

A párisi Folies Bergere mü- 
vészlégiójának koronázatlan ki­
rálynője, a charleston hírneves 
kreálója, a revü fantasztikus 
szín- és formagazdaságában tro­
pikus szenvedéllyel produkált, a 
világ kíváncsiságát felcsigázó, 
fogalommá vált fantasztikus 
tánckreációival: banántáncával, 
tükörcharlestonjával és légy­
kergető táncával, szinte elhomá­
lyosítja az európai klasszikus 

»J» «»<{*•♦$► mt «J* w

táncművészet papnőjének, Mme 
Komarowának finom, érzést és 
gondolatot érzékeltető, tökélete­
sen iskolázott, utolérhetetlen 
táncprodukcióit. A csodás szép­
ségű képek folytonos változása 
megragadó hatást kelt, amelyből 
felejthetetlenül az emlékezetbe 
vésődik azon képeké, amelyek­
ben a Tiller görlök varázsolnak 
csodálatos összhanggal megját­
szott életképeket, táncpantomi­
meket és szimbolikus csoport- 
alakításokat a nézők szemei elé.

A klasszicitást Komarowa 
asszonnyal ők viszik e revüben 
a tökély fokára, a groteszkül ar- 
tisztikus modernséget Josephine 
Baker s a parkettmüvészetct 
Anna Ludmilla és Léon Barté 
képviselik: kétségtelen, hogy a 
közönség ezt a párt egyhangúan 
fogja a parkett királyává koro­
názni.

A képek egyre fokozódó csil­
logásától elkáprázott szemnek 
szinte megnyugvást és pihenést 
fognak hozni a színpadon ere­
deti kosztümökben fellépő jó- 
nevü fővárosi művészek, igy Ba­
logh Böske, aki Josephine Ba­
ker pompás paródiájával felejt­
hetetlen élvezetet fog nyújtani.
A 3 Albertis énekes-táncos je­
lenete az operett színpadok han­
gulatát fogja Vígszínházba va­
rázsolni. 6 magyar charleston 
görl a divatos táncot fogja leg­
tisztább formájában előadni.

Debrecen eseménye és sokáig 
tartó szenzációja lesz e világ­
hódító műsor, amelyhez mérhető 
egyhamar nézőt filmszínházban 
nem fog gyönyörködtetni. Rek­
lámra szüksége nincsen, puszta 
hire ellenállhatatlanul fogja csá­
bítani, vonzani a közönséget.

« ^ »»««««•*
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3ü a viEáqos harisnyák idßjß.
A legelegánsabb toilette is tökéletlen selyemharisnya nélkül.
Ma már nem fényűzés a selyemharisnya, mint hajdan, mikor a tisz- 

titás he.ytelen módja miatt annak ára nem volt arányban tartósságával
A L.ux új utat nyit a finom szövedékek tisztítása terén. Langyos ! ux- 

fürdőben sokszor kimoshatjuk a legfinomabb selyemharisnyát is. anélkül, 
hogy ez a finom selyemszálaknak ártana.

Lux oldja a szennyet és feleslegessé teszi 
a dörzsölést a selyemharisnya ennek követ­
keztében nem löszük.

7 -

HÍREK

Sasok
A Debrecenben járt ellenzéki újság­

íróknak küldöm.

Korbáccsal verni talpig vasban 
agyongyötört megnémult népet 
és páncélingben mutogatni 
szúrásra edzett éles kardot: 
gálád öröm!

Vérgőzben állva 
megtűröd ni forrón kiontott 
piros vérben és hirdetni 
kemény, rideg parancsot, 
mitől porig hajol az ember: 
átkos gyönyör!

És megcsörgelni 
Unom mivű lémekkel meglelt 
drága erszényt és szerteszórni 
aranyát, hogy visszahulljon 
kétszer annyi a duzzadt zsákba: 
embert vakít!

Merl fut utána
nem csókolt nő. tisztesség, álom.

li­
lik
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or-
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De Ti repültök lenni magasan, 
viharban, hóban tollat védve, >a"
közel a Naphoz, örök jéghez. "a"
közel az égő Igazsághoz mi
páncél nélkül, koldusszegényen. lél
Ijjaznak rátok bősz vadorzók, a
rabszolganépek káromolnak és.
s a toll az ijjat visszaszórva ,in­
ti / igazságot hajt felétek. „á-

És lenntről nézve, a földönjáró jj|(j
hatalmasok kis csúszó törpék, 
s a toll a tőrI legyőzi mégis!
Mert repülni csak Ti tudtok: sasok!

?ni-
EÉNYES JENŐ. ,,-gi

— yar
— Vasárnapi istentiszteletek a re- 

reb templomokban. A Nagytem-tésl 
ntomhan d. e. 9 órakor prédikál 
Kovács Pál. délelőtt II órakor 
Bagdv Dániel, délután 5 órakor ,{jl 
Márki Kálmán, a Kossuth uccai (Qy 
fenmiomban d. e. 10 órakor Baja n' 
Mihály, délután 5 órakor Madar , 
Zoltán, az. Árpádtéren délelőtt 10 1 
órakor Madar Zoltán, délután 3 }e~ 
órakor Kovács Pál, az Tspotályi Ia‘ 
templomban délelőtt 10 órakor 
Hedediis Kálmán délután 5 órakor 
Natív Sándor, a Homokkertben d. :,n' 
e. 10 órakor Halász András, a aP 
Csapókertben délelőtt 10 órakor 's 
Márki Kálmán, a Szegényházban 
délelőtt 10 órakor Halász András, tor 
a Csanókertbcn d. e. 10 órakor : 
Némedi István, Nyilastelepen dél- ve" 
után 3 órakor Sz. Szabó Zoltán, cs- 
Belsőohat és Ohattelekházán Sí- j1’ 
poss Imre. Naévhortohágyon dél- 
után 3 órakor Siposs Imre.

— Ságy Lajos rendőrfőtanádsos 
szabadságon. A debreceni rendőr - 
kapitányság vezetője Ságy Lajos aP' 
főtanácsos hat heti időtartamra *m! 
nyári szabadságra ment. Távolléte ^ 
alatt a kapitányság vezetését Po- 
rubszky Gyula rendőrtanácsos lát- zó- 
ia el.

em-
— Járási leventeverseny Nagyié há­

tán. A biharmegyei Nagyiéta köz" >s 
ségben julius 3-án, vasárnap rcn- »< 
dezik meg a létai járás évi levente — 
versenyét A vándorzászlóért a™ 
járás 5 versenycsapata veszi fel a — 
nemes versenyt 360 leventével. A 7 j 
verseny védnökei Almássy Sándor { ! 
főispán, dr Fráter László alispán. | 
Gréf Endre testnevelési felügyelő. \ 
A verseny főrendezője dr. Mis ^ 
kolczy föszolgabiró. Az ünnepélyre 
sokan rándulnak át Debrecen- \ 
bői is. r I z-

1»
— A Debreceni Kereskedő Tár­

sulat ma. vasárnap délelőtt fél ti-, 
zenegy órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a társulati épület — 
dísztermében. (Piac ucca 8. sz )
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_ Házasság. Spitzer Sárika és
Krausz Samu folyó hó 10-én dél­
után 4 órakor Simonffy ucca 28. 
szám alatt tartják esküvőjüket, 
melyre rokonaikat, jóbarataikat 
és ismerőseiket meghívják. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Kerti mulatság a kereskedő 
ifjak egyesületében. Vasárnap 
délután 5 órai kezdettel tartja 
meg pompás, mulatságos, kelleme­
sen szórakoztató dalos ünnepélyét 
a keresk. ifjak dalköre Pétcrfia 
ucca 52. sz. kerthelyiségében. A 
műsor keretében résztvesz a 
Mans?. Erzsébet női énekkara is. 
a keresk. ifjak dalkörével, több 
számmal, gyönyörű dalokkal.- Lesz­
nek tréfás játékok, világposta, 
konfetti, szépségverseny dijakkal 
és sok más mulatság. Naplementé­
vel tánc lesz éjjel 2 óráig. Cuk­
rászda és büffé. hűsítők rendelke­
zésre állanak. Belépődíj 50 fillér. 
Az egyesület kuglizója már dél­
előtt 10— 1-ig és délután 5-töl 
díjtalanul áll rendelkezésre. A dél­
utáni kerti ünnepélyre4vendégeket 
is szivesen lát a rendezőség.

— Áthelyezések a piaristáknál.
Szölgyémy János, a magyar ke­
gyes tanitórend főnöke az 1927— 
28. iskolaévre a következő válto­
zásokat rendelte el. Debrecenbe 
nyernek beosztást Szabó József 
nyugalmazott Nagykárolyból, Vin- 
cze József Szegedről és Kuntár 
József a Kalazantinumból. Ugyan­
itt Kosztka László ideiglenesen 
nyugalomba vonul. Nagykanizsára 
kerül Schwarz János Debrecenből. 
Szegedre megy Kovács László 
Debrecenből.

— Az orth. izr. elemi iskolában
1927/28. tanévre a beiratások fo­
lyó hó 3-án és 4-én délelőtt 8—1 
órá'g tartatnak meg. Felhívom ez­
úton is a szülők figyelmét, hogy 
gyermekeiket föltétien most Íras­
sák be, nehogy a hatóság zaklatá­
sának legyenek kitéve. Az igazga­
tóság.

— Szűnik a káromkodás. Az
erkölcsvédelmi kihágási statisztika 
június hóban lényeges javulást mu 
tat. Május hóban harmncan felül 
volt az esetek száma, mig június­
ban lecsappant egyharmadára. 
Összesen tiz esetben tettek felje­
lentést; öt hatósági közeg és öt 
magánegyén. Kilenc esetben ká­
romkodásáért indult eljárás, ocs- 
mány beszédért pedig egy esetben 
történt feljelentés. Mindenesetre 
örvendetes tény, hogy Debrecen­
ben jobban vigyáznak a nyelvökre 
s igy kevesebb a káromkodás is.

— Letartóztatták a hajdudorogí 
gyilkost. Megírtuk, hogy Hajdudo- 
rog községben Jeles József 
földmives egy karóval veszekedés 
közben úgy elverte a 65 éves 
Nyisztor Jánost, hogy a sérülésé­
be belehalt. Dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró szombaton dél­
előtt hallgatta ki Jeles Józsefet, 
akit a csendőrök bekísértek a deb­
receni törvényszék fogházába. Je­
les azt hangoztatta, hogy nem 
akarta agyonverni az öreg Nyisz- 
tort, csak elakarta riasztani, hogy 
ne járjon annak a leánynak az 
anyja után, akit ö feleségül akar 
venni. Jelest kihallgatása után 

izsgálati fogságba helyezték

A kereskedelmi alkelmtizot« 
tek közgyűlése. A KAOSz Fiivész- 
kert uccai otthonában, ma, vasár­
nap d. e. 11 órakor tisztújító köz­
gyűlést tart.

— A hadigondozottak illetmé­
nyének kiűzetése. Mindazok a 
hadigondozottak, hadiözvegyek es 
hadiárvák, akik junius havi illet­
ményeiket ezideig fel nem vették, 
c hó 5-én cl. c. 9—12 órái£ pótfize­
tés tartatik. Felhívjuk a hadirok- 
kantakat, özvegyeket és árvákat, 
hogy elmaradt illetményeiket a 
megjelölt időpontban feltétlenül 
vegyék fel, mert a junius havi 
járulékok, a július hóra ese­
dékes illetmények kifizetésekor 
junius havi járulékok, a júliusra 
esedékes illetmények kifizetésekor 
már nem folyósittathatnak. Megbí­
zottak csupán szabályszerű meg­
hatalmazással vehetik fel az illet­
ményt. Debrecen sz. kit', város 
népjóléti hivatala.

— Felvétel internátusba. Debre­
cen legszebb pontján, egy holdas 
kertben van a tiszántúli ref. egy­
házkerület főfelügyelete alatt álló 
Andaházi-Szilágyi Mihály-féle ne­
velőintézet. Élelmezés egyelőre 
nincs. A növendékek a kollégiumi 
konviktusba járhatnak étkezni. — 
Ágyneműt, evőeszközt (tányér, po­
hár, kés, v Ha, kanál) maguk hoz­
nak. Lakás, fűtés és világítás dija 
havi 20 pengő, amely négy rész­

ig leiben fizetendő. Jó előmeneteld, 
j igazolt rokonok kedvezményt kap­

hatnak, idegenek csak kivételesen.
[ A debreceni ref. g mnázium növen­

dékei vehetők fel. Folyamodások 
a folyamodó nevére megcímzett 
levelezőlappal együtt a gimnázium 
igazgatóságához küldendők aug. 
1-ig. Bélyeggel ellátott kérdésekre 
dr. Szeremley Béla bennlakó fel­
ügyelő tanár válaszol. Értesítés 
után egy héttel befizetendő 50. 
pengő negyedévi lakásdij postán a 
debreceni ref. kollégium pénztárá­
ba, máskülönben a kert hely lcfog- 
laltnak nem tekinthető.

Játék a gyufával. A napokban 
azt jelenlétiek n tűzoltóságnak, 
hogy cg a Csapó uccai temető. A 
tűzoltóság nagy készültséggel ki 
is vonult s a lüzet, amely abból 
állott, hogy a nagy melegben ki­
száradt fü égett, el is oltották egy 
órai munkával. A tiizvizsgálat so­
rán kiderült, hogy egy 12 éves kis 
fiú a temetőben gyufával játszott 
és az eldobott égő gyufától gyu­
lád! meg a fü. A hatóság a kis fiú 
szülei ellen megindította az eljá­
rást.

A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedes, 
rossz emésztés, fehér nye v, ká- 
bultság, fülzugás, halvány arcszm, 
rossz kedv a természetes ,,Ferenc 
József" keserüviz használata altul 
elmúlik. Az orvosi világ a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert 
hatása megbizható és rendkívül 
enyhe. Kapható gyógyszertárak 
ban, drogériákban és fíiszeruz-e
teltben. _ ,_____ -
4,

— Beiiatkozás a négyévfolyamu 
női ielső kereskedelmi iskolába. A
négyévfolyamu női felső kereskedel­
mi iskolában juVus 4-én fejeződik be 
a beiratkozás. A havi részletekben 
fizethető tandíj 200- P. Mellékd.tak 
és beivódij fejében 20— P fizetendő.
I félévi hit tandíj leiében a róm. kath, 
vallásu tanulók 5, a rel. vallásnak 4 
ér, az Izrael,ta vallásnak 8 pengői fi­
zetnek. A jó előmenetelü tanulók 
tandíjkedvezményben részesülnek, a 
szegénysorsu és tisztviselők gyerme­
kei ingyen tankönyvet kaphatnak.

— A debreceni izr. polgári 
leányiskolában a rendes beiratko­
zások junius hó 30-án, julius 1-én, 
3-án és 4. napjain tartatnak. Aki 
szeptember hóban iratkozik, an­
nak a mulasztás igazolandó. Az I. 
osztályú tanuló iskolai, születési és 
ujraoltási bizonyítványát hozza el, 
Igazgatóság. _

— A Debreceni Görög Katolikus 
Legényegylet julius 3-án vasárnap 
este 8 órai kezdettel a gör. 
lath, elemi iskola (Vígkedvű Mi­
hály ucca 4. sz.) emeleti nagyter­
mében műsoros évzáró ünnepélyt 
rendez, melyre a legényegylet 
pártolóit és az érdeklődőket tisz­
telettel meghívja a rendezőség. 
Szavalatok, monológ, egy történeti 
szinjálék, egy bohózat és ötletes 
konferánsz tölti ki a miisort, mely 
után család'as mulatság és poha­
razás következik a büffeben.

— A statusquo izr. elemi iskolá­
ban még 3. és 4-én, vasárnap és 
hétfőn d. c. 9—12 óráig lesznek 
beiratások. Az 1921 : XXX. t.-c. 
szigorú rendszabályokat tartal­
maz a beiratások idejét elmulasztó 
tankötelesek gondviselői részére.

A borbély és fodrászszak­
osztály közgyűlése. A debreceni 
borbély cs fodrászszakosztály jú­
lius 4-én este 8 órakor az ipar­
testük t tanácstermében íontos 
tárgyiorozattal közgyűlést tart.

— Csapó ucca 41. Rákóczi uc- 
cával szemben, üzlet és lekáshc- 
lyíségck kiadók. Értekezhetni hely­
színen.
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_ KAPHATÓK’:

SESZTINÄ LAJOS

A fürdőhelyeken és nyaraló­
telepeken bérbeadott helyiségek 
bejelentése. A házadóról szóló 
1927. évi 200. B. M. számú hiva­
talos összeállítás 12. 5-ának 8r be- 
kezdéséhez fűzött 1927. évi 20,000 
Utasítás rendelkezései értelmében 

í a fürdőhelyeken és nyaralótelepe­
ken levő azokról az épületekről, 
melyek csupán a nyári időszak 
alatt vannak használatban, a ház­
adó kivetése céljára szolgáló be­
vallásokat augusztus hó 15—31-ig 
terjedő időtartam alatt tartoznak 
a házbirtokosok beadni. A rendes 
adóbevalláson kivid az dőszaki la­
kás tulajdonosa (tényleges brtoko- 
sa) vagy megbízottja, köteles min­
den egyes bérlet kezdetét és meg­
szűnését és pedig a bérleti idő 
kezdetén bejelentő lapon, a bérleti 
idő megszűnésekor pedig kijelentő 
lapon bejelenteni. A házbirtokosok 
(bérbeadók) a bejelentő lap és ki­
jelentő lap nyomtatványokat az il­
letékes községi elöljáróságnál (vá­
rosi adóhivatalnál) az előállítási 
költség megtérítése ellenében sze­
rezhetik be és ugyanott kell azo­
kat beadni. Ezeket a nyomtatvá­
nyukat hivatalból senkinek sem 
kézbesítik, A bejelentési kötele­
zettség szempontjából közömbös 
az, hogy a bérbeadott épület vagy 
épületrész vagy egyes helyiség a 
község (város) belső, vagy külső 
területén van és hogy az milyen 
célra, nevezetesen lakás, üzlet, 
ipari, műhely vagy esetleg más 
célra szolgál-e, hogy a bérlet 
hosszabb vagy rövdebb időre 
szól-c, úgyszintén az is közömbös, 
hogy az illető községben, város­
ban, illetőleg telepen levő épüle­
tek a nyári időszak tartamára sű­
rűn vagy csak szórványosan adat­
nak-e bérbe? Be kell jelenteni a 
panziókban és szállodákban a 
nyári időszak tartama alatt bérbe­
adott helyiségeket (szobákat is). 
A szálloda vállalkozók, ha azt kü­
lön kérik, a szállodában'megszálló 
egyéneknek esetenkénti való be­
jelentésére vonatkozó kötelezett­
ség alól a m. kir. pénzügyigazga­
tóság által felmenthetők. Bejelen­
tés alá eső időszaki bérletnek te­
kintendő az egész évre szóló bér­
let is abban az esetben, ha albér­
lő a bérelt épületet, illetve helyi­
séget csak a nyári időszak tarta­
ma alatt használja, illetőleg hasz­
nálhatja. Nem kell bejelenteni a 
bérbe nem adott, hanem a tulaj­
donos vagy hozzátartozója, alkal­
mazottja által bérfizetés nélkül 
használt épületeket vagy épület­
részeket, továbbá azt az épületet 
vagy épületrészt sem, mely az 
egész cv tartamára ugyanannak a 
bérlőnek van bérbeadva és a 
bérlő azt tényleg egész éven ál 
használja.

Tek. Mandel Lajos festőmes­
ter urnák, Helyben. Lakásom ki- 
festésénél meggyőződtem mester­
ségében való kitűnő jártasságáról 
A nálam végzett munkálatok alap­
ián Önt e szakmában a legkénye­
sebb Ízlést kielégítő munkához is 
legmelegebben ajánlhatom. Szöör 
József oki. belső építő iparművész.

— Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban, A katonazenekar min-

—------------------------------------- - —  «uw. «I ■■■nméé   1

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-$?áiló épületében
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— Házasság. Spitzer Sárika és 
Krausz Samu folyó hó 10-én dél­
után 4 órakor Simonffy ucca 28. 
szám alatt tartják esküvőjüket, 
melyre rokonaikat, jóbarátaikat 
és ismerőseiket meghívják. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Kerti mulatság a kereskedő 
ifjak egyesületében, Vasárnap 
délután 5 órai kezdettel tartja 
meg pompás, mulatságos, kelleme­
sen szórakoztató dalos ünnepélyét 
a keresk. ifjak dalköre Péterfia 
ucca 52. sz. kerthelyiségében. A 
műsor keretében résztv’esz a 
Mansz. Erzsébet női énekkara is, 
a keresk. ifjak dalkörével, több 
számmal, gyönyörű dalokkal.- Lesz­
nek tréfás játékok, világposta, 
konfetti, szépségverseny dijakkal 
és sok más mulatság. Naplementé­
vel tánc lesz éjjel 2 óráig. Cuk­
rászda és büffé. hűsítők rendelke­
zésre állanak. Belépődíj 50 fillér. 
Az egyesület kuglízója már dél­
előtt 10— 1-ig és délután 5-től 
díjtalanul áll rendelkezésre. A dél­
utáni kerti iinnepélyre4vendégeket 
is szívesen lát a rendezőség.

— Áthelyezések a piaristáknál,
Szölgyémy János, a magyar ke­
gyes tanitórend főnöke az 1927—- 
28. iskolaévre a következő válto­
zásokat rendelte el. Debrecenbe 
nyernek beosztást Szabó József 
nyugalmazott Nagykárolyból, Vin- 
cze József Szegedről és Kuntár 
József a Kalazantinumból. Ugyan­
itt Kosztka László ideiglenesen 
nyugalomba vonul. Nagykanizsára 
kerül Schwarz János Debrecenből. 
Szegedre megy Kovács László 
Debrecenből.

— Az orth. izr. elemi iskolában
1927/28. tanévre a beiratások fo­
lyó hó 3-án és 4-én délelőtt 8—1 
órá'g tartatnak meg. Felhívom ez­
úton is a szülők figyelmét, hogy 
gyermekeiket föltétien most íras­
sák be, nehogy a hatóság zaklatá­
sának legyenek kitéve. Az igazga­
tóság.

— Szűnik a káromkodás. Az
erkölcsvédelmi kihágási statisztika 
junius hóban lényeges javulást mu' 
tat. Május hóban harmncan felül 
volt az esetek száma, mig június­
ban lecsappant egyhannadára. 
összesen tiz esetben tettek felje­
lentést; öt hatósági közeg és öt 
magánegyén. Kilenc esetben ká­
romkodásáért indult eljárás, öcs­
in ány beszédért pedig egy esetben 
történt feljelentés. Mindenesetre 
örvendetes tény. hogy Debrecen­
ben jobban vigyáznak a nyelvökre 
s igy kevesebb a káromkodás is.

— Letartóztatták a hajdudorogi 
gyilkost. Megírtuk, hogy Hajdudo- 
rojj községben Jeles József 
földmives egy karóval veszekedés 
közben úgy elverte a 65 éves 
Nyisztor Jánost, hogy a sérülésé­
be belehalt. Dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró szombaton dél­
előtt hallgatta ki Jeles Józsefet, 
akit a csendőrök bekísértek a deb­
receni törvényszék fogházába. Je­
les azt hangoztatta, hogy nem 
akarta agyonverni az öreg Nyisz- 
tort, csak elakarta riasztani, hogy 
ne járjon annak a leánynak az 
anyja után, akit ö feleségül akar 
venni. Jelest kihallgatása után 
vizsgálati fogságba helyezték.

- A kereskedelmi alkalmazot­
tak közgyűlése. A KAOSz Füvész- 
kert uccaí otthonában, ma, vasár­
nap d. e, 11 órakor tisztújító köz­
gyűlést tart.

_ A hadigondozottak illetmé­
nyének kifizetése. Mindazok a 
hadigondozottak, hadiözvegyek és 
hadiárvák, akik junius havi illet­
ményeiket czideig fel nem vették, 
c hó 5-én d. c. 9—12 óráig pótfize- 
tcs tarlatik. Felhívjuk a hadirok­
kantakat, özvegyeket és árvákat, 
hogy elmaradt illetményeiket a 
megjelölt időpontban feltétlenül 
vegyék fel, mert a junius havi 
járulékok, a július hóra ese­
dékes illetmények kifizetésekor 
junius havi járulékok, a júliusra 
esedékes illetmények kifizetésekor 
már nem folyósitt a thatnak. Megbí­
zottak csupán szabályszerű meg­
hatalmazással vehetik fel az illet­
ményt. Debrecen sz. kir. város 
népjóléti hivatala.

— Felvétel internátusba. Debre­
cen legszebb pontján, egy holdas 
kertben van a tiszántúli ref. egy­
házkerület főfelügyelete alatt álló 
Andaházi-Szilágyi Mihály-féle ne­
velőintézet. Élelmezés egyelőre 
nincs. A növendékek a kollégiumi 
konviktusba járhatnak étkezni. — 
Ágyneműit, evőeszközt (tányér, po­
hár, kés, v 11a, kanál) maguk hoz­
nak. Lakás, (ütés és világítás dija I 
havi 20 pengő, amely négy rész- j 
létben fizetendő. Jó előmenetelül, 
igazolt rokonok kedvezményt kap- ( 
hatnak, idegenek csak kivételesen.
A debreceni ref. g innázium növen­
dékei vehetők fel. Folyamodások 
a folyamodó nevére megcímzett 
levelezőlappal együtt a gimnázium 
igazgatóságához küldendők aug. 
1-ig. Bélyeggel ellátott kérdésekre 
dr. Szeremley Béla bennlakó fel­
ügyelő tanár válaszol. Értesítés 
után egy héttel befizetendő 50. 
pengő negyedévi lakásdíj postán a 
debreceni ref, kollégium pénztárá­
ba, máskülönben a kért hely lefog- 
laltnak nem tekinthető.

Játék a gyufával. A napokban 
azt jelentették a tűzoltóságnak, 
hogy cg a Csapó uccai temető. A 
tűzoltóság nagy készültséggel ki 
is vonult s a tüzet, amely abból 
állott, hogy a nagy melegben ki­
száradt fü égett, el is oltották egy 
órai munkával. A tüzvizsgálat so­
rán kiderült, hogy egy 12 éves kis 
fiú a temetőben gyufával játszott 
és az eldobott égő gyufától gyul­
ladt meg a fü. A hatóság a kis fiú 
szülei ellen megindította az eljá­
rást.

A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erodes, 
rossz emésztés, fehér nye v, ka- 
buitság, fülzugás, halvány arcsz.m, 
rossz kedv a természetes ..Ferenc 
József" keserüviz használata által 
elmuük. Az orvosi világ a legna- 
dyobh elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert 
hatása megbízható és rendkívül 
enyhe. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszeruz e- 
teliben . ,__ ,

_ Beiratkozás a négyévtolyamu 
női ielső kereskedelmi iskolába, A
négyévtolyamu női (első kereskedel­
mi iskolában jul;us 4-én fejeződik be 
a beiratkozás. A havi részletekben 
fizethető tandíj 200- P. Mellékdnak 
és beiródij fejében 20— P fizetendő.
I félévi hit tandíj fejében a róin. kalb, 
vallása tanulók 5. a ref. vallásnak 4 
és az Izrael,la vallásunk 8 pengőt fi­
zetnek. A jó előmenetelő tanulók 
tandíjkedvezményben részesülnek, a 
szegenysorsu és tisztviselők gyerme­
kei ingyen tankönyvet kaphatnak.

__ A debreceni izr. polgári
leányiskolában a rendes beiratko­
zások junius hó 30-án, július 1-én, 
3-án és 4. napjain tartatnak. Aki 
szeptember hóban iratkozik, an­
nak a mulasztás igazolandó. Az I, 
osztályú tanuló iskolai, születési és 
ujraoltási bizonyítványát hozza el. 
Igazgatóság.

-— A Debreceni Görög Katolikus 
Legényegylet július 3-án vasárnap 
este 8 órai kezdettel a göv. 
Lath, elemi iskola (Vígkedvű Mi­
hály ucca 4. sz.) emeleti nagyter­
mében műsoros évzáró ünnepélyt 
rendez, melyre a legényegylet 
pártolóit és az érdeklődőket tisz­
telettel meghívja a rendezőség. 
Szavalatok, monológ, egy történeti 
színjáték, egy bohózat és ötletes 
konftránsz tölti ki a műsort, mely 
után család as mulatság és poha­
razás következik a b ü ff ében.

- A stalusquo izr. elemi iskolá­
ban még 3. és 4-én, vasárnap és 
hétfőn d. e. 9—12 óráig lesznek 
beiratások. Az 1921 ; XXX. t.-c. 
szigorú rendszabályokat tartal­
maz a beiratások idejét elmulasztó 
tankötelesek gondviselői részére.

A borbély és fodrászszak­
osztály közgyűlése, A debreceni 
borbély cs fodrászszakosztály jú­
lius 4-én este 8 órakor az ipar­
testük t tanácstermében fontos 
tárgy: orozattal közgyűlést tart.

— Csapó ucca 4L Rákóczi uc- 
cával szemben, üzlet és kkáshe- 
lyiségck kiadók. Értekezhetni hely­
színen.

► »F m »F *» »I« tm «»«$• *» *;> tm

KAPHAi

SESZTINÄ LAJOS
vT>P„IBIIIGOEJK?

amsei

1927 Julius ).

A fürdőhelyeken és nyaraló­
telepeken bérbeadott helyiségek 
bejelentése. A házadóról szóló 
1927. évi 200. B. M. számú hiva­
talos összeállítás 12. 5-ának 8» be- 
kezdéséhez fűzött 1927. évi 20,000. 
Utasítás rendelkezései értelmében 

í a fürdőhelyeken és nyaralótelepe­
ken levő azokról az épületekről, 
melyek csupán a nyári időszak 
alatt vannak használatban, a ház­
adó kivetése céljára szolgáló be­
vallásokat augusztus hó 15—31-ig 
terjedő időtartam alatt tartoznak 
a házbirtokosok beadni. A rendes 
adóbevalláson kívül az dőszaki la­
kás tulajdonosa (tényleges brtoko- 
sa) vagy megbízottja, köteles min­
den egyes bérlet kezdetét és meg­
szűnését és pedig a bérleti idő 
kezdetén bejelentő lapon, a bérleti 
idő megszűnésekor pedig kijelentő 
lapon bejelenteni. A házbirtokosok 
(bérbeadók) a bejelentő lap és ki­
jelentő lap nyomtatványokat az il­
letékes községi elöljáróságnál (vá­
rosi adóhivatalnál) az előállítási 
költség megtérítése ellenében sze­
rezhetik be és ugyanott kell azo­
kat beadni. Ezeket a nyomtatvá­
nyokat hivatalból senkinek sem 
kézbesítik. A bejelentési kötele­
zettség szempontjából közömbös 
az, hogy a bérbeadott épület vagy 
épületrész vagy egyes helyiség a 
község (város) belső, vagy külső 
területén van és hogy az milyen 
célra, nevezetesen lakás, üzlet, 
ipari, műhely vagy esetleg más 
célra szolgál-e, hogy a bérlet 
hosszabb vagy rövdebb időre 
szól-e. úgyszintén az is közömbös, 
hogy az illető községben, város­
ban, illetőleg telepen levő épüle­
tek a nyári időszak tartamára sű­
rűn vagy csak szórványosan adat­
nak-e bérbe? Be kell jelenteni a 
panziókban és szállodákban a 
nyári időszak tartama alatt bérbe­
adóit helyiségeket (szobákat is). 
A szálloda vállalkozók, ha azt kü­
lön kérik, a szállodában megszálló 
egyéneknek esetenkénti való be­
jelentésére vonatkozó kötelezett­
ség alól a m. kir. pénzügyigazga­
tóság által felmenthetők. Bejelen­
tés alá eső időszaki bérletnek te­
kintendő az egész évre szóló bér­
let is abban az esetben, ha albér­
lő a bérelt épületet, illetve helyi­
séget csak a nyári időszak tarta­
ma alatt használja, illetőleg hasz­
nálhatja. Nem kell bejelenteni a 
bérbe nem adott, hanem a tulaj­
donos vagy hozzátartozója, alkal­
mazottja által bérfizetés nélkül 
használt épületeket vagy épület­
részeket, továbbá azt az épületet 
vagy épületrészt sem, mely az 
egész év tartamára ugyanannak a 
bérlőnek van bérbeadva és a 
bérlő azt tényleg egész éven ál 
használja.

Tek. Mandel Lajos festömes- 
ter urnák, Helyben. Lakásom ki­
festésénél meggyőződtem mester­
ségében való kitűnő jártasságáról. 
A nálam végzett munkálatok alap­
ján Önt e szakmában a legkénye­
sebb Ízlést kielégítő munkához is 
legmelegebben ajánlhatom. Szöör 
József oki. belső építő iparművész.

— Hangverseny a nagyerdei 
Vigadóban, A katonazenekar min-

líelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt
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független újság

den kedden, csütörtökön és szom­
baton este 20"’-tói 223,,-ig kedvező 
idő esetén a Vigadó terraszán ki­
váló műsorral hangversenyt tart.

Gazdák! Benzint, gép- és 
hengerolajat, gépzsirt, kocsikenö- 
oöt legelőnyösebben vásárolhat­
nak a Belvárosi Festékházban, — 
Hatvan ucca 2.

Perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását megbízhatóan, jutányosán 
vállalom. Elsőrendű kivitelű sző­
nyegeket bármilyen méretben ké­
szítek. Jablonszkyné, József kir. 
herceg ucca 40. sz.

— Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

Molykár ellen védekezzünk 
Végli Gyula sziicsmesternél, Ferenc 
József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Cséplőgéptuiajdonosok részé­
re ajánlok legolcsóbban savmentes

MMKUHr -»■ ------ JMLA rt'tíA&.rw. '-Xú
táblás faggyút, hengerolajat, gép- 
olajat, tavotte gépzsirt. Neumann 
Nándor i estéknagykereskedő, — 
Csapó ucca 8.

Abonoma ebéd és vacsora 
kihordásra is már 55 pengőtől 
kapható az Álfödi Pince Éttermé­
ben. Alföldi 1 akarék épülete.

Krisch Károly cserépkályha- 
raklára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

iükórgyáríée, 8regc*isxoi6.$, 
kirakatok Ílkr6zé*e, Sipkorits, 
Szh a. 14—15, Telefoa 556.

— Megjelent az uj illetékügy! 
Útmutató Pongrácz Jenő* dr. fő­
városi ügyvéd szerkesztésében. —

Szeghalom 9, Tatabánya 9, Török- 
szentmiklós 8, Orosháza 8, Batto- 
nya 7, Gyoma 7; Hajdúböszörmény 
7; Makó 7, Celldömölk 6, Körmend 
5, Székesfehérvár 4, Sárvár 2, 
Nagykanizsa 3, Hódmezővásárhely 
3; Budapest 1 napig látta vendégül 
a kamaraszínházat, amely értékes 
működésével jó szolgálatokat tesz 
a magyar színpadi kultúrának.

A Nemzeti Színház együttese az 
egyke elleni küzdelemben. Érde­
kes előadás lesz július 30-án Deb­
recenben. A Nemzeti Színháznak 
egy együttese szerepel ekkor Deb­
recenben, egy irányszinmüvcl, dr. 
Erdős László darabjával, amit 
most mutattak be a Dunántúlon 
nagy sikerrel. A darab irodalmi 

i értékessége mellett az egyke elle- 
1 ni küzdelem szolgálatában áll,

#1 2B JE JM
Kolbay Ildikó és Szigeti Jenő meg­
nyerését memorandumban kérik 

Kardoss Géza színigazgatóiéi
A Csokonai-színház közönsége 

körében kellemetlen meglepetést 
keltett a szezon végén nyilvános­
ságra került hír, hogy Kolbay Il­
dikó, a Csokonai-sziriház kitűnő 
primadonnája és Szigeti Jenő, aki 
liosszu éveken át szintén egyik 
erőssége volt a társulatnak, jövőre 
minden valószínűség szerint nem 
szerződnek a Csokonai-szinházhoz. 
A Csokonai-szinház társulat e két 
erősségének távozási hire meg­
mozdította a színházlátogató kö­
zönséget; ennek bizonysága az az 
érdekes memorandum, amelyet 
most juttattak el a DE U szerkesz­
tőségéhez. A memorandum Kar­
doss Géza színigazgatóhoz van in­
tézve s több száz aláírással van 
ellátva. Az aláírók rámutatnak 
arra, hogy milyen meglepetést kel­
tett Kolbay Ildikó és Szigeti Jenő 
távozásának hire s kérik az. igaz­
gatót, hogy igyekezzék a kél ki­
tűnő művészt jövőre is megnyerni. 
A meleg szeretet hangján méltat­
ják Kolbay Ildikó művészetének 
kiválóságát és felhívják a figyel­
met a nagy népszerűségre, amely 
a kiváló primadonnát körülveszi. 
,,Méltó bizonyságot szolgáltat er­
ről írják — az intelligens nagy- 
közönség tüntető lelkesedése és 
rajongása a művésznő fellépései­
nél. Kérjük és várjuk szeretettel 
vissza Kolbay Ildikót; ezt kívánja 
a Csokonai-szinház nívója és ezt 
óhajtjuk mi is, a Kolbay Ildikó 
művészetéért rajongó közönség." 
Szigeti Jenőről is a legnagyobb el 
ismeréssel emlékeznek meg; bizo­
nyítják, hogy sokoldalú művésze­
tével évről évre mindjobban hoz- 
záférkőzött a törzsközönség szívé 
hez és hogy ez a közönség mindig 
magasra értékelte Szigeti Jenő ki­
vételes klasszisu alakításait. ,,Kol­
bay Ildikótól és Szigeti Jenőtől is 

Írjál- végül — csak a viszontlá­
tásig búcsúztunk el, abban a biz­
tos reményben, hogy az uj idény­
ben visszatérnek hozzánk értékes 
művészetükkel. Ezt kérjük, várjuk, 
reméljük é.s eh ez kérjük Igazgató 
Cr tevékenységét." A memoran­
dum aláírása: a debreceni mtivé- 
szetszerctö bérlők és színházláto­
gatók — s ezután következik a 
több száz névaláírás, amelyeknek 
hosszú sorát dr Sz Kun Béla 
egyetemi tanár, felsőházi tag, 
Weszprémy Zoltán ny főispán, 
B;ip Károly dr. egyetemi tanár, a 
Csokonai-Kör elnöke, Ady Lajos 
tankerületi főigazgató, Egyedi An­
dor posta fő tanácsos és dr. Keller 
József, a Hitelbank debreceni

Kapható: Hegedűs és Sándor r-t. szerz<iie járási főorvos a Dunántú- 
könyvkereskedésében. Telefon 5<! lolL A színmü címe: A gyermek;

az előadás rendezője: Rádai Dé- 
nes;t,szereplöi: Bakó László, Szat- 
máry Lajosné, Cselényi József, 
Szabó Margit, Szatmáry Lajos, 
Harsány! Gizi. Ónodi Ákos, Mi­
hályi! Károly, Bálint Erzsi és Pet- 
hes Sándor. Az előadás fővédnöke 
Vass József népjóléti miniszter, a 
turné vezetői vitéz Garamszcghy 
Sándor és Almássy Endre,

fiókjának főnöke nyitják meg. Az 
aláírók a színházlátogató közönség 
elitje: bírók, bankigazgatók, nagy­
számban ügyvédek és orvosok, te" 
kintélyes kereskedők, törvényha­
tósági tagok, birtokosok, tisztvi­
selők és mások a társadalom min­
den rétegéből, köztük sok
hölgy is — akik tényleg a Csoko- 
nai-színház törzsközönségét kép" 
viselik. A memorandumot elküld 
lék az akció lelkes vezetői Egerbe 
Kardoss Géza színigazgatónak s 
valóban a Csokonai-szinház ér­
deke, hogy az abban foglaltak 
megvalósuljanak.

Az Országos Kamaraszínház egy 
évi működése. A. magyar vidéki 
városokban jelentős kulturális te­
vékenységet fejt ki Alapi Nándor 
Debrecenben is ismert Kamara­
színháza, amely most adta ki be­
számolóját egy évi működéséről, 
1926 július 1 -töl 1927 június 30-ig. 
A beszámoló érdekes adatai sze­
rint az Országos Kamaraszínház 
egy esztendő alatt, a délutáni elő­
adásokkal együtt, 33 városban 424 
előadást tartott. Színre kerültek 
Kisfaludy Károly, Gárdonyi Géza, 
Herczeg Ferenc, Schöpflin Aladár, 
Lengyel Menyhért, Molnár Ferenc, 
Vándor Kálmán, Fóthy János, 
Szitnyay Zoltán, Meskó Barna,

1 Shakespeare, Midiére, Ibsen, Tol,

Mozgószinházak:

Vasárnap

vígszínház

sztoj, G. B. Shaw, Gorkij Maxim,
Gogoly, Hebbel, Sár ment, Jules 
Romain, Sven I.ange, G. Haupt­
mann. Sardou, Bisson, Knoblauch,
Georg Kaiser, Sloboda, Sutton 
Vane és Schnitzler művei. Az egy 
esztendőből Győr 23, Kaposvár 21,
Békéscsaba 21, Nyíregyháza 20,
Baja 19, Sopron 17, Szeged 16,
Kőszeg 15, Szombathely 12, Eger 
12, Hal van 12, Pécs 11, Pápa 10,
Miskolc 11, Kecskemét 10, Kis­
várd a 10, Mezőtúr 10, Szarvas 10, [ sok: 3, 5, 7
f /fitweü» ■MBMMHnaHniH
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A KÉT CSI HívEFOGÓ
Vidám történet a régi bécsi éleiből 0 

felvonásban.
Megelőzik az évad legjobb kétíel vonásaj 

bohózatai, mini:
Önagyságo viliit »kar 

Esküvé u víz alatt 
Gyáva fráter és WIrxí és a Taxi

URÁNIA
A közönség kedvence
MARK V 1*1 KI.

a főszerepben

EMBEREK
álarcok

Monumentális ítlmregény 1? felvonásban, 
amelyben n legkon o.ynbu es legilia- 
uiu ibb jelenetek váltakoznak a kacagtató 

és humoros lielyzeiekkel.

Előzetes jelentés. Hétfő, It edd:
URANIA: Elhagyottan (Kolduslord) 

Hector Ma tol világhírű regénye fil­
men 9 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Bohémvér, dráma 8 
felvonásban, irta és rendezte Charlie 
Chaplin, a főszerepben Adolphe 
Men jón. A Hotel Claremont e tit­
ka, vidám füzetes rémregény hat 
egymásra következő folytatásban, A 
főszerepekben: Monte Blue és Do­
rothy Devore.

METEORBAN vasárnap ,,A pokol­
mező", mexikói kalandor történet 
Buck Jones főszereplésével. ,.Csend­
élet Marokkóban" és ,,A megvadult 
villamos", burleszk attrakció. Előadá- 

9 órakor.

,r> v>,,.!fĵ
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Csúz, kösz: v én y, 3 . eb .í>s, 
nátha áz, ideg- és fejfájás, 
valamint meghűléstől szár- 

mázni betegségek,
azonkívül tag- ős izületi fájdalmak, influenza esc- 
tőn ezen betegségektől megóvja magát a kitűnően 
bevált oga 1 állal. A ogaltabletták kiválasztják 

a húgysavat ős ezáltal egyenesen a betegség gyö­
kerét irtják ki. ogalt Európa legkiválóbb orvo 
sai és klinikái ajánlják. Semmiféle káros mellék­
hatást nem gyakorol. A fájdalmak azonnal eny­
hülnek és megszűnnek és álmatlanság < setén is 
kiválóan hatnak. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ára 1 pengő 80 fillér.

<k .«wnwiif« amurvwwtweaiw

EEH SPORT "
Vasárnap lesz az amatőr 

bajnokiéig utolfordu'ója
Az amatőr bajnokság utolsó for­

dulójához érkezik vasárnap, ami­
kor is a DTE Kisvárdán mérkőzik 
az utóbbi hetekben erősen feljavult 
KSE-vel. A kék-sárgák a legerő­
sebb összeállításban szerepelnek s 
Így szép szereplésük várható. Bíró:
Hajdú Jenő.

Debrecenben egyetlen barátságos 
mérkőzés lesz, a

Bocskay DVSC DKASE

kombinált között a Diószegi úti 
pályán. Btró: Havas Sándor.

A 11. osztályú csapatok között 
í vasárnap kezdődik a körmérkőzés 
, a bajnokságért, illetve az I. osz- 
! tályba való jutásért. Az első for- 
; dulóban a DMTE játszik Püspök­

ladányban a PMÁV csapatával. A 
DMTE győzelme várható. Biró: 
Machó Ecrenc.

A külföldet járó magyar csapa­
tok közül Budapest kombinált csa­
pata Brassóban mérkőzik az ottani 
válogatóit csapattal, de még ennél 
is érdekesebb küzdelmet jelent a 
Ferencváros - Kinizsi mérkőzés. 
Ami nem sikerült a magyar kom­
bim! itnak, talán sikerülni fog a ma­
gyar bajnoknak és korrigálni fogja 
a múlt heti vereségnek is beillő 
félsikert.

Az uszősz. zon kiemelkedő ese­
ményének ígérkezik a MAC nem­
zetközi u- z '.versenye a roagdeburgi 
■■•szól. részvét .'lével. A magyar 
úszók közül Báránytól várható re­
kord, de a fiatalok is meglepetést 
csinálhatnak.

A DKASE vezetősége értesíti az 
alább; játékosait, hogy a Bocskay 
ellen játszó DKASE—-DVSC kom­
binált csapatban játszanak, miért 
is 3 órára a vasutas pályán legye­
nek kint; Wcisz Soma, Rulkay, Ök­
rös, Gáli.

A DKASE Ujfehértón, az ottani 
sportegyesillettel játszik vasárnap 
barátságos mérkőzést, miért is 
felkérem az alant felsorolt játé­
kosokai, hogy vasárnap 14 órakor 
a nagyállomáson legyenek kint : 
Báthory, B.luch. Markovics, Ke- 
rez.si. Sarok, Pallós, Frédi, Kecs­
kés, Varga, Magyar, Vértes, He­
vesi, Harskovlts, Hevesy. Intéző.
# m 4“ *s» *> <i* «* w» 4> <•» ♦

Könyves ház.
Az e rovatban felsorolt könyvek kap' 
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi 
é.s nyomdai részvénytársaság könyv- 
kereskedésében, Debrecen, Piac u. 34.

Dresdner Jván: Az újkori zöldmczö- 
gazdáikodás. í zzel a címmel egy 
könyv Sckszik el/ít lünk, mely nem- 
c.-ak tartalmánál fog\ a újszerű, fia- 
nem külsejében, kiállításában is

v*.vxwyvetiwtrWv • • fivmfrwxi+v' '«•«km
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Dr. Moravc^ik Ernő Emil 
egyetemi tanár, Dudeltest

Írja :

T, Mohai Agnes forrás kulkwelosege
MOHA.

„Készséggel hozom tudomására, 
hogy az Ágnes forrás savanyú- 
vizet gyógyszcmpontból több íz­
ben téijos sikerről elk.tl- 
mazlam.“

A Koi al Ágnes forrásvíz 
-■ Incton tut kapható !
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mondhatnánk szokatlan. ízléses vá­
szonkötésben, a legfinomabb papíron 
és 32 szebbnél-szcbb illusztrációjá­
val, mintha versenyre akarna kelni 
a német agrár-könyvpiac legszebb 
kiadványaival.

E kedvező külső benyomások után 
fokozódó érdeklődéssel lapozzuk vé­
gig e könyvet. De a lapozással ha­

mar megállunk, mert már a könyv 
legeleje is olyan érdekes, annyi igaz­
ságot szűr le, hogy kénytelenek va­
gyunk e könyvet elejétől végig ol­
vasni. Szerző ugyanis hosszú külföldi 
tapasztalatai alapján ismerteti a né­
metországi u. n. ,,Grünland vagy 
magyarul ..zöldjnczö -mozgalmat,
mely tulajdonképen egyik legfonto­

sabb tényezője a többtermelés meg­
valósításának. Mert ez a zöldmező­
mozgalom nem niás, mint hogy a le­
gelőket és réteket hathatós emberi 
beavatkozással megjavítják, hozamát 
lényegesen emelik s igy sok és olcsó 
takarmányt juttatnak az állatoknak, 
amiből sok hús jut aztán a népnek, 
sok és jó tej a gyermekeknek és sok

és jó minőségű trágya a mezőgazda­
ságnak, amely aztán egyéb ágakon is 
többet és jobbat tud termelni. Ilyen 
egyszerűen oldják meg a németek 
egy csapásra az egész többtermelés 
egyszerűen semmit. Minden próbál­
ás a népélelmezés kérdését is! S mit 
csinálunk mi? Semmit. Röviden és 
gatás nélkül leszögezzük, hogy a mi

A Debreczeni Független Újság vasárnapi dívatrevüje
A legegyszerűbb és legolcsóbb ruhák éppen azok, amelyek a 

forró nyári napokon a legnélkülözhetetlenebbek, ug v házi-, kerti-, 
mint városi ruháknak, sőt fürdő-, nyaralóhelyeken a leghasz­
nosabb ruhadarabok. Nem szükséges éppenséggel, hogy ezekkel 
az olcsó anyagokkal mos­
tohán bánjanak, mert ke­
vés pénzzel, jó Ízléssel, 
nagyon szép és csinos ru­
hákat lehet belőlük kapni.
Nagyon természetes, hogy 
az anyagnak könnyen mos­
ható, színtartó, egyszerű­
nek kell lenni, úgymint 
vászon, popeline, kreton 
és a mindenféle csikozásu 
zefir. A szabás megfelel 
az anyagnak; egyszerű, 
holfaltni, kézi plisszé és 
teljesen sima övvel. A hol­
faltni jön legelsősorban 
számításba, mert nincs alá­
vetve a napi divatnak, 
egyszerű s mindig elegáns; 
a sima szabású ruhák ke­
vés anyagot, kis munkát 
igényelnek, a most olyan 
nagyon kedvelt könnyű 
hímzéssel ezeknél nagyon 
szép hatást lehet elérni.
A jumper ruha itt is ve­
zető szerepet visz, ami 
nem csodálható, mert na­
gyon divatos ma. Erősebb 
alakú nők hosszába csíko­
zott kabátruhát vesznek, 
elől mellényrésszel, ezek 
nagyon jól hatnak és kar­
csúbbá teszik őket.

Természetesen világos 
színek jönnek számításba, 
amelyek a napsütést bír­
ják s a mosásban színtartók, leginkább fehér, sárgás vagy vilá­
gos homokszinü alapon gobelinkék, buzavirágkék, világoszöld, 
lila, cseresznyepiros, vagy kicsi fekete mintákkal, szélesebb 
vagy keskenyebb csikókkal.

Olcsóságuk és egyszerűségük dacára is ezek a világos nyári 
ruhák ízlésesen összeállítva és elkészítve nagyon elegánsan és
flottul hatnak.

Egy pár nagyon könnyen elkészíthető nyári ruha modellt mu­
tatunk be csoportképünkön.

Első képünk: sima vászon, vagy popelinből készült bluzrész 
egybe dolgozott holfaltnis aljjal, amelynek csikjai keresztbe 
mennek. A ruha gallérja, úgyszintén az ujjak szegélye a£ alj-

Mintás selyem
Nyáron úgyszólván ma már 

nélkülözhetetlen a könnyű 
mintás selymekből előállított 
ruha, amely úgy délutáni-, 
séta-, mint estélyi ruhának 
egyaránt hordható. Nem kell 
hozzá több, mint egy külön 
mellényre dolgozott hosszú 
ujj és két öv, hogy két ruhát 
kaphassunk.

Bemutatott első modellünk 
hosszú ujjakkal ellátott dél­
utáni ruha, a hosszú ujjak 
mellényre vannak dolgozva. 
Széles vadbőröv díszíti az 
egyszerit szabású ruhát.

Ugyanez a ruha második 
modellünk, azonban hosszú 

ujjak nélkül és az öv helyét egyszínű selvemböl készüli, elől 
nagy csokorra kötött szalag foglalja el Táncruha jelleget ad 
neki a vállra tűzött virág és a hosszú gyöngysor.

Olyan modell ez. amely a nyári utazásoknál rendkívül prak­
tikus, kevésjrá gyürődik. nagyon kis helyet foglal el, könnyen 
felfrissíthető és úgy délutáni-, mint táncruhának nagvon ele­
gáns és szépen hat.

Egyszerű ruhák
rész csikós anyagából készül. Az egészet széles, a csikók sziné-
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vei egyező vadbőröv fejezi be.
Második modellünk nem mindennapi, érdekes ruha. Egyszerit 

szabás, sima anyagból készül az egész ruha, mosó pamuttal ki-
himezzük az egész ruhát 
nagy mintákkal, elől betét 
gyanánt és alól körül üre­
sen hagyván egy keveset 
a sima egyszínű anyag­
ból, úgyszintén a bő ujja­
kon ; a hímzéssel azt a 
hatást érjük el, mintha a 
ruha kétféle anyagból ké­
szülne. A hímzésnek meg­
felelő szinti keskeny övét 
alkalmazunk. A pamut­
nak természetesen köny- 
nyen moshatónak, szín­
tartónak kell lenni. Leg­
célszerűbb anyag ehez a 
ruhához fehér, sárgás, 
vagy homokszinü vászon.

Nagyon karcsú nők szá­
mára alkalmas harmadik 
modellünk. Jumperruha, 
egyszínű anyagból készül 
a kézzel plisszirozott alj 
(a gőzplisszé nem mos­
ható és nem vasalható 
házilag), alól különböző 
szinti zsinórból bordűr- 
szer ü díszítést alkalma­
zunk. amely díszítésnek 
a jumperhluz csíkozásával 
egyeznie kell természete­
sen. A jumper az alj szí­
nénél világosabb alapú 
kereszlcsikos anyagból ké­
szül egy szinti bubigallér­
ral, mig az ujjak at és a 
jumper alját sötétebb szinü 

anyaggal szegjük. Feltétlenül nagyon karcsú nőknek célszerű csak.
Negyedik modellünk erősebb alakú nőknek alkalmas csikós, 

elegáns ruhát mutat, elől fehér pique, vagy más könnyen és 
szépen mosható mellény vésszel, ami nagyon csinosan hat. 
Úgy popelinből, mint zefirből különböző csíkozással készít­
hető.

Az ilyen mosó nyári ruhákhoz világos vászoncipőt hordanak, 
amely könnyen tisztítható, olcsó és igy mindig a ruha alap­
színéhez legalkalmasabb szinti cipő viselhető.

Fürrlőeipők
Ma már egyáltalában nem 

sikkes és elavult fürdőcipő 
nélkül a strandon megjelenni, 
ami érthető is, mert fürdő­
cipőben a láb sokkal szebb és 
csinosabban néz ki és a maga­
san felfűzött fürdőcipő a bokát 
sokkal karcsúbbnak tünteti lel 
és végül az elegáns fürdők ősz - 
tűmnek kiegészítőjét képezi.

Gyakran magas sarokkal 
vannak ellátva a mai fürdőéi 
pők, ami annyiból praktikus, 
hogy nem süpped a láb olyan 
könnyen homokba, magától 
értetődik azonban, hogy egy
ilyen cipő nagyonszépésprak- ____
tikus a strandra, azonban a vízben már kevésbé válik be, amennyiben 
ezek rendszerint csak ragasztva vannak s ez a vízben elválik, azon­
kívül pedig a vizlől elveszíti eredeti alakját. Praktikusabbak már a 
vízben a most használatban levő kétféle fürdőcipők ; az egyik sima 
vászonból készült vastag kender talppal, a másik gummiból s ebben a 
láb nagyon szép, mert teljesen rásimul a lábra. A vászoncipők cél­
szerűbbek a kavicsos, mig a gummicipők a homokos tűrdőtalajon 
jobbak. Természetesen a cipőnek n fürdőruha színével egyeznie kell.
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klímaviszonyaink egy züldmczőmoz- 
galomhoz nem alkalmasak s ezzel 
napirendre térünk a kérdés lelett. 
Meg a szikes és így természeténél 
lógva rosszindulatú létek leszámítá­
sával is 1.200,000 kai. hold szelidebb 
lidaju és mérsékeltebb éghajlattal 
rendelkező olyan legelőteríilclünk 
van, ahol a gaz nyomja el az amúgy 
is hitvány fiivet. És mi ezt tétlenül 
nézzük!

Szerző épen azt akarja kimutatni, 
hogy nincs olyan lényeges különbség 
a német és a magyar természeti vi­
szonyok között, ami itt kizárná a 
zöldmezőmozgalom megindítását. Ezt 
a megállapítását pontos klimatikai 
adat összehasonlításokból szűri le. S 
ezek után részletesen leírja a rét­
es legelőjavilás gyakorlati teendőit a 
fűmagtermelés- és nemesítéstől kezd- 
ve egészen a rétek trágyázásáig, ka- 
szálasáig és a takarmány betakarítá­
sáig és megőrzéséig, úgy, amint azt a 
németek a Grünland-mozgalom ke­
retében végzik. Ezt nem abból a cél­
ból teszi, hogy mi mindezt szolgai 
módon utánozzuk, hanem mindebből 
átvegyük azt, ami a saját viszonyaink 
közölt megfelelőnek mutatkozik. — 
Mert bizonyos az, hogy ha mi is 
szem előtt tartjuk azt a három fűté­
nyezőt, mely a német zöldmezögaz- 
dálkodás sikerének titka; a becsüle­
tes munka, a trágya és jó füvetőmag, 
akkor mi sem fogjuk e kérdést ke- 
resztül vihe tétlennek tartani. A mi 
gazdáink azonban, sajnos, még nem 
jutottak annak a belátásáig, hogy a 
rétet is vetni kell, oda is ki kell vá­
logatni a viszonyoknak megfelelő faj­
tákat, ami annál is könnyebb volna, 
mert hiszen magyar fűmagnemesitők 
foglalkoznak már a mi viszonyaink 
közé alkalmas fűmagvak kineinesité- 
sével, A könyv befejezéséül szerző 
összefoglalja javaslatszeriíen azon in­
tézkedéseket, melyekkel a zöldmező­
mozgalom hazánkban is megvalósít­
ható volna. A remekbe készült 200 
oldalas könyv, mely szerző saját ki­
adása, ára kötve 8 pengő s azt mint 
tanulságos olvasmányt, melegen 
ajánlhatjuk a gazdaközönség figyel­
mébe,

KÖZGAZDASÁG
Lanyha volt a gabonatőzsde

Mytáridőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Március 31.86, 31.90, 31.80, 
31.86, 31.75, 31.80; zárlat 31.78-
31.80. Október 29.40—29.36, 29.44, 
29.36, 29.30, 29 34; zárlat 29.30—
29.32. Rozs: Március 27.02, 27.04,
26 08, 26.94, 26.90; zárlat 26.90—
26.92. Augusztus 24,26. Oktober 
24.50, 24.64. 24 52; zárlat 24.r,2 -
24.54.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzé­
séi: Búza: 75 kg 28.30—28 80, 76 
luL 28.90—29.40, 77 kg 29.40 — 
29430. Felsőtiszai 75 kg 28.10— 
28.60, 76 kg 28.70—29.20, 77 kg. 
29.20—-29.60. Fejérmegyei 75 kg 
27.70—28.20, 76 kg 28.30—28,70, 
77 kg. 28.80—29.20, Pestmegyei

debreczení
független újság

11
75 kg. 27.70—28.10, 76 kg. 28.20 
—28.60, 77 kg 28.70—29.10. Du­
nántúli 75 kg 27.50 -28.00, 76 kg 
28.10 28.60, 77 kg 28.60—29.00. 
lest vidéki rozs 26.55—26.80. 
Egyéb rozs 26.55 26.80. Takar­
mányárpa 1. 22.50 23.50. Tengeri 
21.00—21.20. Zab 1. 24,00-24 30. 
Zab II. 23.50—23,70. Korpa 20.00— 
20.20.

Frencvárosi sertésvásár. Felliaj- 
lás 786, eladatlan 522. Árak: kön\- 
nvti 136 142, közepes 152 156,
nehéz 154- 36, szedett köz rues 
'44—48, hússertés 152—80, zsir- 
sertés öreg l a '44 -14.6, U-a Író 
- '40, irányzat vontatott.

a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:
Kincstár kedvezményes 

Shell-petróleumot 
Shell-benzlnt 
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat
Shcll-autóola.at
Shell-autobenzlnt
Shell-konőolajat

eredeti ólom zárolt Shell.hordók­
ban és kannákban.

A Sh©u Köofal RT.
dabrecan| klrendelt.égo

Piac u. 87. - Telefon 7-55,

a ^-«4, *■ -<3, •$,_ e

K A debreceniek \ 
I laSélkozóhelye \
x Budapa*t iBgaleßrendö, ma- ) 
' dein családi szállója az *
# István Király f 
t szálloda $
& VI., Podmanlczky-Utca 8- &
f Móriékelt árak, flgyolm«« & 
a kiszolgálás, modern be- * 
F rendezés, központi fűtés, f 
£ meleg vízszolgáltatás, lift. ^

é A Nyugati pályaudvar közelében. \

Épület- fis bútor-1 
vasalások, fournérok
BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

Vési la
legolcsóbb beszerzési forrása

KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN

Iroda Deák Faune uoca 3, Telefon 557. telep 50,

Haas Lipót

SZŐNYEG
LINÓLEUM

ÁRUHÁZÁBAN
Ferenc József-ut r>8.

Telefon íMi s

Viaszos vászon asz­
talra való, bat client 
háttal, 78 cm. szélesség­
ben métere — —- _

Fulószőnyogkék vagy
piros széllel, kitűnő mi 
Hőségben, üi cm szé­
lességben, métere —

m

P2-Z4

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, slukator- 
uád, fedéllemezck, kőpor, c.erép, 

valamint

száraz tűzifa és I. o. kül­
földi porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető :
BáRTHA tűzifa, szén és épít 

kezesi anyagtelepen 
Debroc n, Ispotály u 8/b. Telefon 7-85

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

Minden! éle bútorok elismerten legjobb minőségben!

BÚTOR
KHtC[W FAIPAR BT, inni ülili j"»~,í
Részletfizetés esetén is készpénzárai számítunk!

-vételnél leg- ——
fontosabb a m I FI O 8 © fl I
Szükségletének beszerzése előtt lói­
dul] on bizalommal hozzánk :

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS
---------—--------- ------ A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT ,. , -
Vasáruk — ITAztcirtAsi cikkek — Szerszámok

Nngy választék I Olcsó árak I ............

I
RÁDIÓSOK 1

FRÁNGÓ VILLÁMHÁRÍTÓ
alkalmazása kötelező 4ö.7i 2/X 5. lu'2 >. számú rendelettel.

_ _ _ _ Kapható SIMON JENŐ villamossági üzletében, Bika bérház,

Mentőszekrény
minden nagyságban és kitilelben.

ALKATRÉSZEK
külön kaphaiók

SCHÖNSÁNDOR
keztyU-, kötszer- és orvosi inüszortárában Debrecen, Piac u. 14. Csapó n, sarok. Telefon 11-68

I
Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
villany erőre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy választék olcsó és mübutorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható.
liS#

SCHLICKNICIIOLSON
Gép-, Vaggon- és Hajógyér r.-t., Budapest, Vi , Vaci-ut 45-47.

Debreceni vezérképviselet: Hungária Ü.emfelszefelési és Árukereskedelmi R.-t, Hunyadi ucca 11,
Hajógyár: Újpesten. Misii araki ár: Budapest, VI. kér., Vilmos császárul <>,$.

Raktár:
Nagykanizsa, lJéc«, Kaposvár, Győr, 
Veszprém, Baja, Székesfehérvár, Szol- 
I ok, Gyöngj ö.-, Békéset a' a, Miskolc.

Schlick-Hanomag traktorok:

Fiókok:
Szeged, Kölcsey ucca 11.
Szombathely, Zanati-ut 
Eger, Káptalan ucca 8.
Nyíregyháza, Széchenyi-tér 7.

Cséplőkészletek:
Vonlatós- és magánjáró lokomolii ok 
gőz-, benzin- és szivógáz üzemre — 
Cséplőgépek minden nagyságban. — 
Ásványi-féle lenget i szárlépő^ép-k. 
— Szecskavágók, darálók, mor/.solók 

Borsajlók, olajgyárlási gépek.
VETŐGÉPEK.

CMttmCHüLiD

TőzegtUzelésU 
mmmmmmmm muri mum

enerátorok.

Diesel, petróleum- és benzinmotorok, félstabil 
lokomobilok. — Kőján. lók, stabil, fekvő és 
álló gőzgépek. Uőzkazánok. Szivattyúk. — 
.léggyári, llütőhár. és vágóhídi berendezések.

Mid- és vasszeikezetek, daruk. Vasúti, vil­
lamos és iparvasuti kocsik l-'olyamhajók 

Szállító és bányaberendf/ések.

SZIVÓGÁZ MOTOR OK
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INTELLIGENS
EMBERNEK

TUDNIA KELL

Ml A FASIZMUS
s ezért olvassa cl MAN1IAKD1 hatalmas, 
tudományos, nem propaganda müvét

M*

A 370 oldalas mii tűzve !!• — > 
félvászon kötésben 14 — , egész 
vászon kötésben 115*— pengő. 
Kapható 3 havi részletre is 
minden jobb könyvkeres­
kedés ben, vagy meg­

rendelhető a ki­
adónál :

MAO YAR JÖ YÖ RT. MISKOLC.

Az Adriai tenger I
,,Sziréna“ szigeten ,

a felkelő nap őrök oraiégában
PENSION

VILLA PANNÓNIA :
Lldó-Veneile (ITALIÄ) j

Előkelő hely a főútvonalon. 1,llllt5; -■ 
meleg Vlívez'etík. Egyetlen igazi kitűnő 
mag var konyha. Kellemes páln ns kert , 
közepén. Külön egymásoa nyíló lakosz- 
tftlyo-c. Magyar személyzet. Saját cabn- 

hák a strandon. 
Elöaalsonérak 35 lírától.

Felvilágosítás, ed : [UPOR, Budapest,
J /.$« í-kőrút H — Telelőn : Józsel 320-34
Prospektus ! 1-10-V. J-lt.

,tsi, Tr*

íVUMátitAi".'»--,

m

mm.
rx RÁSSVOT

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési
forrásé. Kedvező f zetésl teltételek
LŐRIkCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szobos*lel-ut11/B.

Elárusítóhelyek :

I í s: -aSÄ s: rssÄ S2R
! ““ n.o, MMM —- 0*~-. «.....- '=*

fa- és terménykereskedő Balmazújváros.
I i.'V ■ jcbm»*«'

ÍSEÍSfi „TIMAR“-nyalókát
Csak valódit kérjünk! Gyártja: TÍMÁR Budapsst, Huszár u. 4

Málnai intézet
33-lk Iskolaév

Budapest, VI., Bajea-u. 20.
Elemi 11 u- és leányiskola

Loénylyeeum
Egyéves kereskedelmi tat.fo yarn 
internálás i vutlakó és télbenilakó 

növendékek számára.

Felvílayo Itést nyiijt az igazgatóság.

HFORDSON traktorhoz
|l,EBERHÄRDT'
! yyórfményu spectá'is 5 vasú tarlohóntó 
i í gs keverőszántó abtomfllikus o Irktoreke

VS 
SINGER
varrógépek
réo bevall jó'miiiösáqUert

XedreMŐ 
fit étéit fettételek

SlS;t.Hyí,V.UiRÓr,F.P

Debrecen, Piac-utca 79.

Nagyszáiloda,
Büki üfiberóny
Elsőrangú konyha. A penzió árá­
ban következők nyu tatnak :
Lakás, fUrrtds, salát stranti 
es napi négysieri ellátás, világítás.
A pen/.'ó • ra napi ti pengőtől 8 
pengőig (-vermek- k 3u szazai 5k 
Uedvtzm n\ ben v. z tsülnek 
Barkós Bcrc‘ elsővangtt zenéje. 

Bővebb ! Ív llágosilúst ed lapu k szer­
kesztősége és tiaiatonberéuy, Nagyszáiloda

Most szerezze be

tűzifa] át é s szén ét
iw»By.iwr.-jet:Wasa>

Békési és Lőw
cégnél, inert most legjobb a mi­
nőség, legolcsóbb az ár. kiadás 

kicsiben és nagyban. — Telep : 
Homokkert, „Hungária- malom 
mellett. Bánffy u. 4. Telefon: 9—45.

S*

■ x . ■ -v;

Súlya 440 kg Munkaszélc?:‘ég i 100—10 cm Melység 10—20 cm. 
l-ordson traktorral kapcsolatban több mint 220 darab niunkában. ^^ Kí­
vánatra referencia jegyzőkkel szolgálónk. — Ezen eket jótu "
szállítjuk és garantáljuk, hogy a Fúráson traktor a -. sebessegg, yg-
erőltetés nélkül húzza. ..EBERHARD!“ Rolunda lércsásborona
30 tárcsával

U j

Alapítási év 1905. — Telefonszám 9-37.
Mintaraktár vételkénysznr nélkül is bármikor meg­

tekinthető.

GYENES ANTAL
központi futó«, szellőztetés, légszesz, vízvezeték, 
fürdő és csatornázási vállalata DEBRECEN, ARANY 
JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst érremmel kitüntetve.

EBERHARD!- „ .
kétszáznegyven cm. vágéel szélessegg

szöbadolom!
Kérjen külön prospektust ! 

Magyarországi vezér kép viselő:

ZENT AI SOMA ÉS TAKSA K.-T.
Budapest, V , AUiOlinány ueca 2o.

Nagyobb traktorokhoz nagyobb munkaszélességű (>, 7 
.. /... v,i a« ,0 tárcsás boronák !8 vasú larlóhlíntóckék és 34,

m

K é v t e in i n d
>

n üti, h a

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Csapó ucca 24. sz. a. 1927, évi ju- * 

líus hó 6-án d. e. 10 órakor elárv ere- I 
zvk 2543 • pengőre becsüli bútorokat ^ 
sth. I

Zuna Kálmán 
kir. jhirósági végrehajtó.

TUZOLTOSMlíOMT
-5^ vásárol

Sisak-és Fémárugyár, Kőszeg

Ga Qóczi ma^ántan oljam ís 
jofliszemlnárlum

Budapest Vili., Mária Turszia-lér 3 (Baruss-u)
Élőké zlt középiskolai magánvt/sg dua, 
úr. ttségírd, u vpxízsg kr.«, .szigorlatodra.
Kitűnő jegyzetek!!!

Kerékpár
135 pengőtől

MONET GOYCN PRESTO WITTCS» 
WaFFENRAD, előnyős liietósi feltételek.

NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
VI., Andrássy-u. 31. Telefon 221-97

DOLOSKA,
■ svábbogár, patkány 
és egár tiztosun kiirtható 
szabadalmazott irtószerrel

Nsgyon olcsón kapható

STERN festakiizletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben

a z egyed

EISNER KAMIÉI

ü I i ma
gyártmányait.

y a r gyár
-2M

Papp Gyula ésTsa
iivegcsiszo ási, tükör-yártárt 
és epiiletiivegezési .állaiata

Péierfia ucca 8.

Ä. J. S. Harley-Davidson 
és Triumph Vízvezetéki 

anyagok:
Cséplési anyagok:

fürdőszoba és 
egészségügyi 
lerendezések

m u t o I kerékpárok képviselet e.

Autó és molorkerékpárketlékefc, 
tiummihöpenvek és tömlők 

Autóoldj, benzin
Kedvező fizetési fettételek melletti

MŰSZAKI ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁ9 Horváth és Miklós, DEBRECEN, i.UNYADI UCCA 17
Sürgönyeim: MOketár Debrecen.

gépszij, forresű, dobsin, golyós csapágy, 
tengely, fémek, Ewart-lánc, mentőszekrény, 

mérleg
gép- és licngerolojok, gépzsir, 

tömítési emyog, szerszám

! lut erűi ban telefunszám : 4—45.
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POSTA
Piroska!

Meg akarom ismerni, 
ment. Levél

4564

1 VÉTEL
Iparosok figyelmébe I

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók — 
Kezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wiir- 
'bger, Késes ucca 90 43J

ELADÁS !
rmwp«Rfriui<iíTi«iMii mii

Takaréktüzhclyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
Készen kaphatók. Lakatostantiló- 
nak fin ft Ivétet'k. Kandia 15. 4606

Ház,
lómenctclii füszerüzlcttel. átadó 
háromszobás lakással eladó. Si­
gnify 33, 4603

Bor.
tisztán kezelve, Wertheim szek­
rény. deszkák, állványok eladók. 
Markbreit, Rakovszky 1. 4602

Üvegfal
ajtóval eladó Fábián, Csapó 56. 
____________  __ 4601

Malom
Évtizedek óta fennálló vám- és ke­
reskedelmi malom az Alföld legje­
lentősebb varosában, búza vidéken, 
ctaládi okokból riadó vagy bérbe­
adó, Ajánlatok dr. .Sebestyén f,j 
pót ügyvédi irodájába küldendők,
66Sfr Y)h oüij ‘ii^nrucpfj

Arató pépfonal
iu lányosán beszerezhető Fohn 
sákiizletében, Deák Ferenc ucca

14. 4597
Zongorák.

pianinók, újak előnyös feltételek 
mellett, valamint használt zongo­
rák kaphatók Szendrő zongora- 
raktárában. Batthyány ucca.

Egyletkert ucca 8.
számú gyümölcsös, házzal és 3000 
sukkos vályog eladó. 4610

Eladó
egy 6 személyes Rerliet csukott 
gépkocsi, v déki fuvarozásra vagy 
gyovstehernek igen alkalmas. Piac 
ucca 81. 4612

Házhely
a Volafka-telepen olcsón eladó, 
vígkedvű Mihály ti, 63., utolsó 
ajtó. 4614

Használt
hatos - javítást igénylő —- 
Schuttleworth lokomobil, Marschal 
cséplővel - a cséplő esetleg ma­
sában is — olcsón eladó. Értekez­
hetni: Piac 43., kcresztépíilct. —■ 

gyanott a cséplés tartamára egy 
"i 48 MÁV cséplőhöz alkalmas 
lokomobil vagy Iraklor kölcsön- 
f épen kerestetik. 902

Uj üzleti
Ürtás mosószappan —.48 fillér,

■ hier „Shell" benzin .48 fillér, 
a.-, összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók, 
belvárosi Fcstékház Hatvan ucca 
2___ _____  897

Kétgéprendszerii
-itünö karban levő Ganz-gy árt- 

mányu gőzeke, uj drótkötelekkel 
lutányos árban eladó. Értekezhct- 
*}'• Piac 43.,_keresztépület. 902

Most érkezett
aöi és uridivat cipők olcsón tesz 
nek árusítva. Makó1 cipőlerakat, 
-Széchenyi ucca 44 315

Kérdezze
meg, aki már látta 
hogy milyen? Sörkabaréi,

870
R,, . „ Cs?PA «cc« 67.,
l / n,YL ZLef aszla,os "iánlja saját 
készítésű bútorait jQf,

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren- 
dezesseh részvénykerettel együtt 
eladó. Cím a kiadóban, 860

, ParkeUlénycsitő
paalólakk különlegességek, kály 
ha ezüst, zomáclakknk minden 
színben kapható Klein Vilmos les 
tékűzletében. Arany dános 11 10
(udvar). 3ft3

Ölelés
yhp| Summilalpu tornacipői min 
den színben Eme,ich Samu cégnél 
Csapó ucca 7 23'

Nőt él férfi
divatkalapok a legjutányosahhan 
beszerezhetők M Natfy Mih' 
kalaposnál, Színház-ál járó AM j 
tások gyorsan és pontosan eszkö- í 
zol tétnek. ^ ^

JÓMINÖSÉGÜ
r7ii?éxla c L* cseréP kapható a 
7olh és Sebestyén rt. Kishegye*!
ct téglagyárából. - Eladása Si- 
monlfv ucca l/a. II. emelet. Tele-
*°D 6-10. 388
^«.•,1 i-yfirrifag-árínr rmiam». r—imm ns_uiw

Király kávéi
mégi* a legjobbakl Aromái, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me 
:eg állapotban kapható. Dégentetd 
tér 11. az. 217

1 1

több-

Cipó olcsósági
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Wcisznál. 679

Eladó
lókarban levő ház. beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel 
Értekezni a helyszínen: Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

_________________________  3876
BÚTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár 
bnn legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsigmond. Színház-átjáró
_ . _____ 468

Tiszafüreden
forgalmas uccában ház eladó 34 
éve fennálló mészárszékkel és an­
nak berendezésével. Tudakozódni 
lehet Braun Sámuelnél- Tiszafüred

4581
Gnmíkabátot,

gyermekruhát olcsói és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17 Szin- 
házátjáró. 669
IÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 

Is Méndokinál, Arany János ncc* 
13 284

I

Vtilodi Melfchar „Unikum-Drill“ vetffgépek és sor-
ménntaík’ eref}e'} BMcher-acélekék lüköracél kor 
ménnyal, amerikai rendszerű Bücher-lókapák és egyéb 

talaj mi velő különlegességek állandó nagy raktára "
Bächer-Mellchar eke- és vetégépgyárak 

kizárólagos képviselete
Ráhmer Sándornál. Pebrecew' pi«c-utce 43.

Telefon 962. -*■
Ugyanott a „Cormlck‘«.petrolaum-»raktor és a Megy mr klr 
—______államvasutak gépgyára kerületi képviselete.

I

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
I ürdő ucca 2. . 3gg

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá 
nyok, hencserek, tükrök, kerék­
pár több bútorok Széchenyi ucca
8., Szentpéteri. 655

Cementlapok,
f-vloiu-sövek, kutgyüiük iegnlcsób- 
F-n ^beszerezhetők Lukács Vilmos- 
és fest vére cement árugyárában
11. I ueceu Hal van in 7. 452

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap- 
halóig Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt 
(’gesz fmom őszi és nyári öltöny- 
kelméket, 3 méterenként is. Kívá­
natra elkészítem. Roth uriszabó, 
Rika-bérház. 695

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok n legolcsóbban beszere?- 
Fetőb o Debreceni Mtikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 3fig

Sínger-
!■ er ék párok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban bcszei zehctö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

f
lvóinltaőséyrt

bútorok
1 olcsó Áron
I részisítfixötésre Is
\ kaphatók
k WEINSTOCK HENRIKNÉL
g Miklós utca .2., Apolló-butorözlat,

1 Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle- 
tében. Csapó uccai forduló 663

Varrógép,
jó állapotban levő, eladó. Varga­
kert, K, Tóth Kálmán ucca 12. sz. 
__________________________ 4587

Dcnaturáltszesz
kartellen kívüli árban kapható 
Fóliáknál, Miklós ucca 13. Uj en­
gedélyhez kérvényeket díjmente­
sen készítek. 7g5

Eladó
egy cs'nos tyúkketrec, egy padlá- 
sos. Bocskay téri barak, 1/5. 4573

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha 
lók. Hunyadi ucca 14. 777

Angol
férfi és női szövetek leszállítóit 
árban hitelképeseknek resztéire 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 301

Ralorzsínór,
paplangomb Barcza paszományé« 
oál legolcsóbb. Regenfeld lér 3.
______ __ 229

Ksrbo/im nm
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festékuzlet, Arany János 
ucca 10 (udvarban). 368

DIENES JÓZSEF
X; községi főjegyző Országos 
Földbirtokrendező Bíróság által 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvészkert ucca 
16. sz (Saját ház.) Telefon 14-98.

Eladó házak:
füvészkert ucca 14. számú, 

emeletes.
Szórendéi ucca 18 számú négy­

szobás.

Boldogfalva ucca 12. sz. 
lakásos.

Széchenyi úti négyszobás villa. 
Tisztviselőtelep! kertes ház. 
Jerikó uccán háromszobás la 

kással.
Homok ucca 74. számú üzletes. 
Kertséghcn nagyforgalmu (Ízle­

tes.
Sámsoni ut 19h. szánni kétszo­

bás.
Vasút mellett háromszobás 
Aczé! uccán kétszobás, nagy te­

lekkel.
Rakovszky ucca 29. számú két­

szobás.
Nemes ucca 15. számú, nagy te­

lekkel.
Király ucca 51. számú, adómen­

tes.
Kemény ucca 8, számú olcsó kis 

ház.
Irén ucca 16. számú egyszobás. 
Irén ucca 24. szánni kétszobás. 
Szepesi ucca 90. számú, nagy 

kerttel.
Létaí ucca 12. szánni kétszobás, 

kertes.
Vulkán-telep 6 szánni négylaká

SOS.
Jánosi ucca 40. számú üzletes. 
Gyepű sor 43. számú kertes. 
Gróf Vécsey uccán háromszobás. 
Szegényház sor 34. számú, gyü­

mölcsössel.
Ezenkívül kísebb-nagyobb házak 

a város egész területén.
Hizlaló: a Vágóhíd mellett. 
Malom: Debrecenben és Szat- 

márban.
Gyár; Cementárugyár — vasút 

mellett.
Házhelyek: Hadházi uccán, Csa­

pó kertben, Diószegi utón, Aczél 
uccán, Fantsovits uccán.

Földek:
M kepércsi köves utón 22 hol­

das.
Acsádi utón 17 holdas szántó. 
Bánkon 26 holdas tanyás. 
Berettyóújfaluban 24 holdas ta­

nyás.
I Nyifbogáton 55 holdas tanyás
I Város .alatt 6 holdas, parcel-
1 lázva.

T égiáskerlben 600 négyszögöles.
Szőlők:
Keresztesi uccán 6200 négyszög­

öl.
Vécsey uccán 5000 négyszögöl. 
Foroszlay utón kétszobás la­

kással.
Kossuth kertben 3200 négy­

szögöl.
Martinkán 6000 négyszögöl.
Báthorí uccán 900 négyszögöl. 
Csapókerti iskola mellett,
Góliér iKván kedvező feltételek­

kel.
Lakások:
T isz! viselő-telepen ötszobás. 
Hunyadi uccán háremszobás. 
Maróthy György uccán kétszo­

bás.
Jerikó uccán egyszobás, 
Füvészkert uccán irodahelyiség
Üzletek:
Piac uccán nagyforgalmu füszer- 

üzlet.
Csapó cs Rákóczi uccán fűszer- 

üzlet,
Üzlethelyiségek:
Kossuth ucca elején kis üzlet. 
Csapó uccán és István ufón 
Kerese> : eladó s tv. hb-nagyobb 

házakat, közeli házhelyeket, kiadó 
lakásokat1, eladó és bérbeadó föl­
deket.

Parcellázásra ingatlanokat es 
azok értékesítését elvállalom 

Biztosítások irodám utján a leg­
előnyösebben köthetők. F'elvilágo- 
sitás díjtalan.

Házvevőknek a szükséges köl­
csönt díjmentesen megszerzőm 
X etcihez harmadrész pénz ele­
gendő.

Családi házak építkezésére te­
hermentes telekre 25 éves törlesz­
tésre ajánlkozásokat elfogadok.

Dienes, Füvészkert ucca 16,
909
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DEBRBCZIENI
CÜfitifETLEN UJSAQ

1927 julius 3,

a imieaipsalili lii an t a.
Ára mégis rendkívül «1 w !

Kérjen árajánlatot és bemutatást.
Vezérképviselet: Debreceni Autáforgalmi r. t. Debrecen, Hitvan ucca 53. T I :7 -28, 15-12

Naptól, hidegtől 
megvédi és dí­
szíti lakását, ha 
ablakára szövött 
farolettát vásárol

Redőny-
üzemnél
Debreoen, 
Bethlen ucca 19,

Píncértanuló
felvétetik. Gazdag étterein 
nyadi ucca 1. sz._______________

Jobb
házból való fin tanulónak felvéte­
tik. Schön, Csapó in 4._____ 4613

Cipészsegédet,
jó munkást, felvesz Cziczó,
Anna uccai bérház

Hu-
4608

Szent
4611

KéntszerkHWHWeket
VA«f.

KénvsTerklMnhátráléVot
el6"v5s»« hefizet

Or. Bal*” Jenit bankháza
Mahrerea

Plee-utc* flfl *z Ro "«I kévétiánel 
szemben, Blattnerhái.

fijsjinn m I ■<■»» im Tim—I-----—81

Kézímnnke-
snvnfok. fonalak. rtépazanrnzá« 
plisszirozás legolcsóbban SziUgv.- 
nál, Széchenyi ucca 1.________

TŰZIFA
*, „én ledelőnviWehb heezerzé.l 
forrása F.rdélvl fflzUe behozat«'’
rl. Telefon 12-50 és V0 93____?RS

Sírkövek,
lelfakővek mfikóhöl és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tek pc merlrendelbetők Poldári
lafos. Tócóskert. Faiskola u ^

Fizetéses
tamilóleányokat cs fiút felvesz

és Emmy, Piac 7 4617
Pincértanuló

felvétetik. C;m: Pincércsoport, —
Fiivészkert ucca 9. 4618

Csinosan
hí1 torozott szobát keresel intclli-
gens b pl ven. Cimet kei cin a kiadó-
ban leadni. 4594

Keresek
megvételre a P;ac ucca közepétől
a vasúiig terjedő rész valamely
mrllékuc.cáiában legalább két la-
kasból álló családi házat Cim a
kiadóhivatalban. 4591

|S VEGYES !f
«-it«»»*''

Központban
különbejáratu szépen bútorozott
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 4605

Központban
szobás lakás mcllékhe- 

I átadó. Cim a kiadó- 
4604

modern 4
lyiségekke
ban.

Kepék.
é.ók, fonatok, méhészeti cikkek 
műién kapható Rákos vaskeres_ 
kedésében. Csapó 86

Valódi
angol tavaszi uidnnságok megér 
kertek Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemp'nm 
bazár _________

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gvermekdívatbázban
Városháza, fokapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült rfvermekruhák • 
habi ruhák P 2.50-től. játszóruhák 
P 4 20-tól. Karbion leányka ruhák 
P 2.70-től fiú vászonöltönyök P 
6 20-tól. fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak I 
1160-tól. Gyönyörű kézimunkás 
rfrenadin ruhácskák a legizlésescbh 
Kivitelben.

Izr leány
vatfv asszony, 1<’ főzni is tud. Ko- 
restetik. Cim: Piac ucca 77.. Pa-
P' rforgalminál. ______  4584

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba­
ré. ahol táncolni lehet. Ö70

Egy
szoba, fáskamara pár embernek 
kiadó iulius 15-re. Kurucz ucca 
110., Kallósnál. __________ 460

Darabos ucca 7.
alatt világos betonozott pince­
helyiségek üzletnek, műhelynek, 
raktárnak augusztus 1-rc kiadó.

4615

m,4iii£Sí)4iyíohflt

töhjäete&en janit,
b leijei
\ í r X^Jvi ^ciTxmcia mellett

"lÖUWö/

VU rí eget, sulyokét
hitelesítve javít

BIHARI mérlepkészltfl 
Mfklós-utca 18.

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a Füszeike­
reskedelmi részvénytársaságnál,
Piac ucca 41. ___ 4589

Teljes
ellátásra elvállalok tanulót köz­
pontban, minden iskolához közel, 
jutányosán. Cim a kiadóban. 4576

Hosszabb
bizonyítványokkal rendelkező per­
fekt szakácsnő kerestetik iuüus 
1-re. Cim a kiadóban.

Elveszett
szombaton estefelé a Csokonai- 
kerttől Szent Anna uccáig női 
arany karkötő óra. Üveg és kis­
mutató hiányzott. .... Becsületes
megtaláló jutalomban részesül. —
Fisch. Va’ ga ucca 11.___ 45613

Gvors-
és dépirónőt. lehetőleg németül

Kiadó föld.
A debreceni ref. egyház tulajdonát 
képező 1265 négyszögöl területű 
tégláskerti föld 1927. évi október 
hó l-töl haszonbérbe adó. Érte­
kezni lehet a debreceni ref. egy­
ház g. gondnokánál (Kálvin tér 17. 
sz..'alatt)._____________________M

Rérbeadandó üzlethelyiségek.
A debreceni rét. egyház tulajdonát 
képező Hatvan ucca 1 3. számú
nagybérházban a 7-es számú (Pa- 
celt-félc) uccai üzlethelyiség 1928. 
évi február hó 1 -töl, az ugyanazon 
épületben a 20.. 23. és 29. számú 
udvari üzlethelyiségek 1927. évi 
augusztus hó 1-től, továbbá az. Ái- 
pád téri lelkész,i lak épületében 
(Hadházi ut 12. sz alatt) levő két 
üzlethelyiség azonnal bérbeadó. — 
Értekezni lehet a ref. egyház g, 
gondnokánál (Kálvin tér 17. szám 
alatt)._______ __ __________ 942

Kiadó
egy szoba irodának, 
vagy garzon lakásnak 
Emmy, Piac 7.

rendelőnek 
Csendes és

4616

KERESLET
Asztalos tanuló

felvétetik Bálint Lajosnál, Rákóczi 
ucca 13.__________ ______________

Egy darab
Wertheim szekrényt azonnali meg­
vételre keresünk. Telefon: 247.

4607

önállóan
főző mindenes szakácsnő keres­
tetik azonnali belépésre, szép bi­
zonyítványokkal rendelkezők je­
lentkezzenek. Takarítónő van
Ajtó u. 8 Stern Sándoi 1600

Vidéki
30 év óta fennálló italmérési en­
gedéllyel bíró füszerüzlethez. tő­
kés társ kerestetik. Cím a kiadó- 
hivatalba^_______ 4585

A Sörkabaréban
az ur közönség táncol záróráig, 
beton parkét

tudót, azonnali belépésre kere­
sünk. Gyógyáru Kereskedelmi rt.,
Fürdő ucca 3. 4583

Tanári család
elvállal két középiskolás diákot
kényelmes: k ülőnkért es lakásban, blltorozott szoba július 15-rc. e 
elsőrendű ellátással és telugye e 1 ellátással, kiadó. Arany Jé 
tel Szent Anna 29 ______ 4588 .

Kifutó üu
felvétetik az.onnalra, Hortobágy
malom lisztüzlet. ___________

Javítóvizsgára
| eredményesen előkészít bölcsé-
! sz.ettanhallgató. Széchenyi ucca

26 4575

Központon
különbejáratu egy, két szoba 
uraknak, házaspárnak kiadó. 
Hatvan ucca 29. 4590

Különbejáratu
csinosan berendezett szoba 1—2 
ur részére kiadó. Klein, Degenfeld 
tér 3. 4593

Bikával szemben
uccai bútorozott szoba kiadó. — 
Alföldi-palota, III. cm. 2. ajtó. 

___  4586
Csinosan

bútorozott szoba július 15-re, eset-
ános

39. 4595

Füszerüzlethelyíség 
mely 30 év óta áll fenn, kiadó 
augusztus 1-re Teleky ucca 17. 
szám alatt. Értekezhetni Bujdosó­
nál, Rákóczi ucca 9. __________

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi- 
lágitással. — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-hérház, II. em„ 2. sz.^ 4372

A Hortobágy MSmalom RT.
Böszörményi ut 1 sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenállo lisztüz 
leiben az általánosan elismert jő 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
oa és darák változatlanul ál lan 
lóan kaphatók. Telefon medren 
lelésck et bármilyen kis tételben 

házhoz szállítunk Telein- 170

Szigorú
családi műsor, 3 órás előadás a 
Sörkabaréban. _ R70

Egv helyiség
üzletnek, esetleg lakásnak kiadó.
Nyugati ucca 32. _________4592

Zsinór,
ojt. harisnyafejelés, szemfelsze-
iés Paszománygyárban. Piac u 
32 . udvarban.  570

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug 
székek legolcsóbban Nagy vasiiz 

lében Csapó uccai forduló. 663

mm I mirmnmf w»y ««uwnmii^
r it

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes Írásbeli aján 
latokat .Havi forgalma 3—1 

I ezer pengő“ jeligére a kiadóba 
kérek.

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom Ui 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Jőzset 
kalapkcreskedőnél, Piac ucca 63.

308
Testvérek

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellelI 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik 
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi L" 
káé? Vilmos és Testvére. Dcbre 
ccn, Hatvan u. 7. 453

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. Ö7n

Molnár
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye. Nagytemplomnál. Telefon 727

689
Lusztíg Ernő

mfiasztaloa, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

Divatos
gephimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. 905

Különbejáratu
bútorozott sz.oba kiadó. Simonitv 
ucca 48 , káDó lakás. 4546

Csinos
bútorozott s zoba, esetleg ellátás-
sál kiadó. /tranv János ucca 59 

454ő

..Anni“
kalap -álon 3 pengőért alakit ni"-
deli után, 8 pengőért már nyári
újdonságok kaphatók (Csapó ".
58.1 691

Nyomatott Hetedül ét Sándor Irodaiéi és nyomdai réi ivénytáreastg könyvnyomdájában, PLaa naoa 41, isist.

MENEKÜLT ÓRÁS 
izr.kszerüen, meglepő olcióu vil­
lái javitáaokal. Rákóctl a. 36, •*

Mg*»; ■gnat Awa


